

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 4.

bb. 1. egressy gábor, csontváry kosztka tivadar, krudy gyula,
józsef attila, kodály zoltán szobra a margitszigeten -
fejlesztik a művész-sétányt

i pr/gk/sr/gy/La

1968. július 4.

tízéves tervet készített a fővárosi tanács népművelési osztálya a margitszigeti művész-sétány fejlesztésére. a budapestiek kedvelt-látogatott pihenőhelyének ezt az érdekes színpontját 1966-ban kezdték kiépíteni, amikor a budapesti nemzetközi vásár terjeszkedése miatt telepítették át a volt városligeti művész-sétány szobrait a nagyszálló, a viztorony és a domonkos romok közötti területre. a két, régebben itt állott szoborral - arany jános és tompa mihály portréjával - a lombos fák határolta sétány már valóban művész jellegűt kapott, s ma kulturális életünk kiemelkedő nagyjainak 22 melliszobra díszíti a kertgalériát.

a régi városligeti művész-sétányra a nemzet nagyjai közül azoknak a portréi kerültek, akiknek a fővárosban másutt nem volt szobruk. ezért hiányoznak a felállított portrék közül a magyar kultúra olyan kiemelkedő alakjai, mint petőfi sándor, vörösmarty mihály vagy józsef attila. hogy végleges arculatot, egységes képet kapjon a művész-sétány, azt a most elkészített fejlesztési terv biztosítja. eszerint a művész-sétányon a magyar kultúra, irodalom és művészetek olyan kimagasló képviselői kapnak helyet, akiknek munkássága meghatározta és jellegzetesen képviselte koruk leghaladóbb társadalmi és művészi irányzatát. kikérve a magyar írók szövetségének, a magyar színházművészeti szövetségnek, a magyar zeneművészek szövetségének és a magyar képzőművészek szövetségének véleményét, a népművelési osztály úgy döntött, hogy az elkövetkező tíz évben 16 új szobrot állít fel ezen a területen.

/folyt. köv./

AW

- 1 -

bb. 1./egressy gábor.... 1. folyt./ gy

a tervek szerint 1969-ben kap itt helyet kodály zoltán szobra, bihari jános, balassi bálint, csontváry kosztika tivadar és radnóti miklós portréja. a következő évben ketemen lészlónak, a magyar hivatásos színjátszás megteremtőjének állítanak emléket, majd izsó miklós, a romantikus kor nagy tehetségtelű szobrásza, jászai mari, józsef attila és barabás miklós kap emlékművet. a tervek szerint 1974-ben, halálának 125. évfordulóján állítják fel petőfi sándor szobrát, később vörösmarty mihály, weiner leó, egressy gábor, rippl-rónai józsef és krudy gyula művészportréját./mti/

bb. 2. budapestre várják a belga „ons dorado”, együttest

1 ol./hné/sr/gy/la

1968. július 4.

a napokban budapestre érkezik a belga „ons dorado”, együttes, amely brügge város 115 diákjából alakult. a fiukból álló együttes vezetője, paoul hanoulle a hagyományokra alapozva tervezte azokat a pantomim-játékokat, amelyek a nemzetközi hírű együttesre a legjellemzőbbek. a kórusnak és a zenekarnak 50-50 tagja van, hozzájuk csatlakozik 15 pantomim-játékos. az együttes műsora igen változatos, megtalálhatók benne a kórusirodalom remekai, valamint az orff-módszer legmutatósbab előadási darabjai. igen érdekes a cirkusz című kompozíció, amelyben mindhárom művészeti csoport szerepel. ebben a pantomim-játékosok a kórus és a zenekar kíséretével egy cirkuszi előadást produkálnak, annak kellékanyagát: levakkal, elefántokkal, majmokkal, bohócokkal és söprögőkkel.

az együttes bejárta egész európát. hanglemezei világszeretelmertek. ezuttal a magyar rádió és televízió gyermek-kórusának belgiumi látogatását viszonyozzák.

a vendégegyüttes előadását július 8-án 19 órai kezdettel rendezik a mom művelődési ház hangversenytermében /budapest 12. kerület csörsz utca 18./ . jegyek a színházak jegyirodáiban, valamint a közönségszervezőknél kaphatók./mti/

- 2 -

bb. 4. „köszönet proletár internacionalista szolidaritásukért”, - levél a hanoi szakszervezeti egyesüléstől a szakszervezetek budapesti tanácsának

1 tf/gk/sr/gy/la

1968. július 4.

válaszlevél érkezett a szakszervezetek budapesti tanácsához arra a táviratra, amelyet a hanoi szakszervezetek egyesülésének küldtek a „budapest-hanoiért”, akció kapcsán. a levél így hangzik:

„örömmel olvastuk szolidaritásukat kifejező táviratukat. a hanoi dolgozók, a hanoi szakszervezetek nevében őszintén köszönjük azt a támogatást, amelyet a budapesti szervezett munkások, a budapesti szakszervezeti szervek harcunkhoz nyújtanak.

mint önök is tudják, népünk harcban áll az amerikai agresszorokkal, és ebben a harcban sikereket, eredményeket ér el. e győzelmek és a világ haladó szellemű millióinak követelése arra késztette johnson, az amerikai egyesült államok elnökét, hogy bejelentse az észak-vietnami „bombázások korlátozását”, és képviselőit párizsban tárgyaló asztalhoz ültesse.

a világ közvéleménye azonban azt is tapasztalja, hogy az egyesült államok nem mond le bűnös agressziójáról. a világ haladó közvéleményének tiltakozása ellenére az amerikai agresszorok északon és délen tovább folytatják háborus eszkalációjukat. olyan területeket bombáznak a 17. és 20. szélességi fok között, ahol több mint négy és félmillió ember él. súlyos pusztításokat okoznak a délvietnami városokban - beleértve huét és saigont - is.

az egyesült államok mindaddig visszautasította a vietnami demokratikus köztársaságnak azt a jogos követelését, hogy feltétel nélkül szüntesse be a bombázást és minden más harci cselekményt vietnam egész területén.

ebben a helyzetben a budapesti dolgozók, szervezett munkások és szakszervezeti szervek rendszeres erkölcsi és növekvő anyagi támogatása nagy segítséget és bátorítást nyújt harcunkhoz.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 4. /„köszönet..... 1. folyt./ gy

hanói munkásai, értelmiségi dolgozói élénk figyelemmel kísérték a testvérváros, a magyar főváros lakosságának „budapest - hanóiért”, akciója eseményeit, amelyekben külön hangsúlyt kapott és kifejezésre jutott a magyar nép együttérzése harcoló népünkkel.

a hanói dolgozók és szakszervezetei nevében ismételtén 6-szinte köszönetünket fejezzük ki a testvéri budapest lakosságának, dolgozóinak és a szakszervezeteknek a proletár internacionalizmus jegyében megnyilvánuló szolidaritásáért, amely tovább fokozza erőnket a termelő munkában, az építésben és népünk védelmi harcában egyaránt.

szilárd meggyőződésünk, hogy szenvedéseinket, küzdelmeinket siker és dicsőség koronázza, s az amerikai imperialisták teljes vereséget szenvednek. megvalósul az ország békés egyesítése, s mindez hozzájárul délkelet-ázsia és a világ békéjének megvédéséhez.

felhasználjuk az alkalmat arra, hogy önknek és önkön keresztül minden budapesti dolgozónak a legszívélyesebb testvéri üdvözlőnköt küldjük, - közli a most érkezett levél, amelyet a hanói szakszervezetek egyesülésének titkára, vu dinh irt alá./mti/

bb. 3. román stílusban épült templom alapját fedezték fel beszterecen
a vid-fm/tné/ká/gy/La 1968. július 3.

dr. németh péter régész irányításával befejezték a besztereci földvár feltárását. az ásatások eredménye sok tisztázatlan kérdésre adott választ. kiderült, hogy a földvár nem őskori - mint sokan gondolták -, hanem a honfoglalás korából származik. területe öt holdnyi lehetett, s hajdanában mocsár vette körül, amelyet csak néhány évtizede csapoltak le.

/folyt. köv./

bb. 3. /román stílusban.... folyt./ gy

északi részén két tornyu, román stílusban épült templom alapját találták meg. a megyében most bukkantak először kéttornyu román stílusu templomra, ami annak bizonyítéka, hogy a 11. században az ország északkeleti részében is kiemelkedő építészeti alkotások születtek. hat - téglával falazott - sírkamrát is felfedeztek, a csontvázak mellett azonban hiányoztak a szokásos „értéktárgyak”./mti/

bb. 5. kitzűző hajó épült balatonfüreden

a vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. július 4.

uj kitzűző hajó készült el csehszlovák megrendelésre a magyar hajó- és darugár balatonfüredi gyáregységében. a több mint 20 méter hosszú és 4,3 méter széles hajó fedélzetén tág munkaterület képeztek ki és darut is elhelyeztek rajta. a fedélzet munka- és tárolóterén kaptak helyet a víziút kitzűzéséhez szükséges bolyák. radarral, ultrahangos mélységmérővel és gépesített csörberendezéssel is ellátták. a korszerű uszó járművet, amelynek nagy előnye, hogy kezeléséhez mindössze két ember szükséges, a duna csehszlovákiai szakaszán a meder felméréséhez és a járható víziút kijelöléséhez használják. az uj kitzűző hajót a síó csatorna legközelebbi felduzzasztása alkalmával usztatják majd le a dunába./mti/

bb. 6. jóváhagyták a műszaki egyetem könyvtárfejlesztési tervét

1 fe/gk/sr/gy/La

1968. július 4.

a budapesti műszaki egyetem rektori tanácsa a közelmúltban hagyta jóvá 120 éve fennálló központi könyvtárának fejlesztési tervét. a terv megvalósításával megoldódik majd a sok nehézséget okozó raktárhelyzet problémája: az elkövetkező években a raktár szárnyához patkó alakban uj épületet emelnek, légkondicionáló berendezéssel látják el, s ezáltal a régi, értékes könyveket megvédik a károsodástól.

/folyt. köv./

bb. 6. /jövähagyták... 1. folyt./ gy

ez idő szerint világjelenség, hogy állandóan növekszik a könyvek, folyóiratok mennyisége. nem kivétel ez alól a budapesti műszaki egyetem sem, ahol ugyancsak nem kis gondot okoz a felhalmozott anyagok terjedelme. a jövőben ezen úgy igyekeznek segíteni, hogy az egyetem rokon profilu tanszékein a kutatómunkához szükséges dokumentációkat koordinálják, s így minimálisra csökkentik már a beszerzésnél az átfedéseket. a „megtakarított” helyre számos új munkapszichológiai jellegű könyv és folyóirat kerülhet majd. gondoskodnak egy korszerű másoló berendezésről is, amely azon túl, hogy meggyorsítja a munkát, segítséget jelent a kutatóknak is.

az egyetemen a következő tanévben - felsőoktatási intézményeink közül elsőként - bevezetik a szakirodalmi kutatás oktatását. az új tantárgy oktatására félévenként 10 órát szánnak. a könyvtár eddig is minden évben kiadott egy-egy kar részére szakirodalmi tájékoztatót. jövőre minden kar részére elkészítik és összeállítják - szakemberek bevonásával - a szakirodalmi tájékoztatót./mt1/

bb. 7. vadvándorlás a bükkben

vid-cs/fné/ká/gy/La

1968. július 4.

a hosszantartó tavaszi-nyári szárazság alaposan „megcsapolta”, a bükki források vízhozamát. noha nagyobb vízhiány még nincs, a vad-félék megkezdték vándorlásukat a csermelyekhez és forrásokhoz. a bükk hegység egyes tájai valósággal elnéptelenedtek, mert a szarvasok és őzek, a pazsa-völgy és a luga csermelyeinek közelébe húzódtak. elhagyták a szinte megközelíthetetlen sziklás tanyáikat az 1930-as években meghonosított korzikai vadjuhok, a muflonok is. a turistáktól nem háborgatott szurdokvölgyi források körül ütötték fel tanyáikat, ahol nemcsak elegendő vizet, de védelmet is találnak a tűző napsütés ellen.

/folyt. köv./

- 6 -

bb. 7. /vadvándorlás... folyt./ gy

ugyancsak jelentős vadvonulást figyeltek meg a szendrő környéki erdőségekben, ahol a vadregényes kecsővölgybe, valamint a ménes patak szűk, erdőtől árnyékolt völgyébe húzódtott a nemesvad. tornanádaska környékén, ahol egyébként ritka a vadállomány, most a bővizű források körül népes vad-tanyák alakultak ki./mt1/

bb. 8. utasítás a fürdők, strandok és uszodák közegészségügyi szabályairól

1 ms/gk/sr/gy/La

1968. július 4.

az egészségügyi miniszter utasítást adott ki a tisztasági és strandfürdők, sportuszodák közegészségügyi szabályairól. az utasításhoz mellékelte minta alapján készítik majd el a tanácsok erre vonatkozó rendeleteiket.

a fürdők tisztaságáról, a vendégek és a kiszolgáló személyzet egészségvédelméről gondoskodni kell. fürdőalkalmazottakat csak orvosi vizsga után lehet felvenni és egészségi állapukat időszakonként ugyancsak orvosilag ellenőrizni kell. a napi üzemidő legfőbb 16 óra lehet. üzemidőben az elsősegélynyújtásban kiképzett alkalmazottak kötelesek szolgálatot tartani. a mentőláda az előírt gyógy- és kötszereket a forgalomhoz mért mennyiségben tartalmazza. a fürdőzők bármilyen sérülése esetén ügyeletes orvost, vagy képzett segélynyújtó alkalmazottat, súlyosabb esetekben azonnal szakorvost vagy mentőt kell hívni.

Igen lényegesek a fürdők tisztaságára és a vízcserére vonatkozó rendelkezések. az összes helyiségeket zárás után fertőtlenítőszeres oldattal kell kitakarítani. a padló portalanításáról folyamatosan gondoskodni kell, a hidegpadlót szükség esetén többször is fel kell mosni. a szekrényeket, kabinokat, fogasokat naponta egyszer fertőtlenítőszeres vízzel le kell mosni, illetőleg ki kell törölni és hetenként forró lugos vízzel surolni.

/folyt. köv./

- 7 -

bb. 8. / utasítás..... 1. folyt./ gy

csak gumiból vagy műanyagból készült lábrácsokat szabad használni. a különböző fekvő- és pihenőeszközöket /nyugágy, heverő, gumimatrac, gyékény, szék/ minden használat után tisztítani és fertőtleníteni kell, a fürdőzőknek kiadott fehérneműket, fürdőruhákat csak mosás és vasalás után szabad újból kiadni.

nem használhatják a fürdőt fertőző betegek, fertőző vagy undort keltő bőrbetegségeiben, görcsökkel járó betegségeiben szenvedők. ittás állapotban, valamint nyíltséggel sem engedhető meg a fürdők használata. tilos az öltöző- és fürdőhelyiségekben a dohányzás, ételek, szeszes italok fogyasztása. nem szabad a fürdő területére kutyát, vagy más állatot bevinni. kötelező az összes helyiségek rágcső- és rovarmentesítése.

a továbbiakban a rendeletminta a kádak és medencék higiénéjét, a vendégforgalom figyelembevételével a gőzfürdők, a meleg- és hidegvizű medencék vízmennyiségét, valamint a vízcserét és a medencék tisztítását, fertőtlenítését szabályozza. a kádfürdőket minden használat után mosóporral, fertőtlenítőszerrel és surolókefével kell kimosni. a medencék, strandok használata előtt zuhany, előfürdő kötelező. az uszómedencék mellett mentőrudat, köteleket és mentőövet is kell tartani. a kisgyermek baleseteinek megelőzésére a gyermekmedence bejáratánál korlátot kell elhelyezni, hogy a gyerekek meg tudjanak benne kapaszkodni. végül gondoskodni kell a szabad területek, utak rendszeres tisztántartásáról, megfelelő mennyiségű hulladékgyűjtő edényről./mti/

..

bb. 9. csempészett, üzérkedett - egyévi és kéthónapi szabadságvesztés

1 bc/tk/sr/gy/la

1968. július 4.

iszak zoltán, 40 éves tisztviselő, kecskeméti lakos nyugati utazásai alkalmával a vámellenőrzés megkerülésével nagyobb mennyiségű árut, valamint aranytárgyakat hozott be az országba. egyik útján egy bécsben megismert csantavéri lakos segítette neki, hogy különféle árucikkeket átjuttathasson a határon.

/folyt. köv./

- 8 -

bb. 9. /csempészett..... folyt./ gy

iszak bécsben - későbbi elszámolásra - schillinget bocsátott ismerőse rendelkezésére. az üzleti kapcsolat később házastársaira is kiterjedt. jugoszláviából különféle árucikkeket hoztak iszakéknak, akik ezekért - utólagos elszámolás mellett - hasonló értékű és ott kelendő árukat szereztek be. az egyes tételekről rendszeresen iszakné számolt el a partnerekkel. a becsempészett árukat jelentős haszonnal eladták, s a tiltott magánforgalomban több aranytárgyat is értékesítettek.

a pesti központi kerületi bíróság kecskeméten tárgyalta az ügyet, s iszak zoltánt egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre, feleségét tizhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, egy további személyt pedig, aki az értékesítésben működött közre, pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül elrendelte a lefoglalt mintegy 10 000 forint értékű csempészaru elkobzását, s 6 400 forint értékű pótló egyenérték megfizetésére kötelezte az elítélteket./mti/

..

- 9 -

bb 10. képzőművészeti szabadiskola zebegényben

vid-fm/gö-ju ká la

1968. július 4.

az egykori művésztelepek hagyományait felelevenítve július 29-én nyári képzőművészeti szabadiskola nyílt zebegényben, a szőnyi István emlékmúzeumban. a kéthetes tanfolyam célja, hogy mesterségbeli és esztétikai utbaigazítást adjon, és elősegítse hallgatói továbbfejlődését. a festő- és a szobrásztagozaton olyan kiváló művészek és művészettörténészek tartanak majd előadásokat, mint hincz Gyula, Somogyi József, Pátzay Pál, Kossuth díjasok, valamint dr. végvári Lajos kandidátus, az ideai szabadiskolára a több mint száz jelentkező közül hatvanat vett fel az előadókól álló bizottság. /mt1/

bb 11. közúti felüljáró épül cegléden

a vid kz/tné-ju ká la

1968. július 4.

közúti felüljárót építenek cegléde belterületén a vasútállomás közelében. a 30 millió forintos költséggel készülő hidra azért van szükség, mert a Jászberény felé vezető utat keresztező vasútvonalon olyan nagy a forgalom, hogy jelentősen egy órából körülbelül 40 percet tartják leeresztve a sorompókat. a csaknem 100 méter hosszú, négynyílásos vasbeton hidat hazánkban eddig nem alkalmazott eljárással, egyoldali feszítéssel építik. a munkálatok során 120 ezer köbméter földet mozgatnak meg. az építkezést úgy hajtják végre, hogy ne akadályozza a vonatok közlekedését. a felüljárót a jövő év közepén adják át rendeltetésének. /mt1/

bb 12. háromszáz személyes önkiszolgáló étterem nyílt - idegenforgalmi központtá fejlődik Sikonda

a vid kz/tné-ju ká la

1968. július 4.

háromszáz személyes önkiszolgáló étterem nyílt a Mecsek északi oldalának népszerű hévízes kiránduló helyén, Sikondán. az új vendéglátó egység Sikonda fejlesztésének egyik alapobjektuma. ezet megelőzően mesterséges csónakázó tó, hidegvízes sportmedence és turista szálló épült a fenyvesekkel övezett festői környezetű völgyben. a fejlesztés elsődleges célja, hogy a közeli komló lakosságának egészséges, szép környezetben pihenőhelyet teremtsenek. ezért építettek rövidített korszerű műutat a bányaváros és Sikonda között.

/ folyt. köv. /

8.35/szb K 931

-10-

10.2

bb 12. / háromszáz személyes... 1. folyt./-ju

a fürdőtelepen negyven vikendtelket értékesítették, amelyek többsége komló bányászcsaládok tulajdonába került. a kedvező adottságok külső idegenforgalom fogadására is lehetőséget kínálnak. ezenkívül a megyei kisz-bizottság is bejelentette igényét egy állandó jellegű vezetőképző tábor kialakítására. e célra ötmillió forintot áldoz. a mecseki szénbányák villamosüzemének kiszervezete 200 társadalmi munkaórával már elkészítette a tábor villamosítását. ugyancsak Sikondát választották az évente ismétlődő nemzetközi eszperantó uttorótábor székhelyéül is.

Sikonda négy évtizeddel ezelőtt szerezte hírét, amikor szénkutatás közben rábukkantak a föld mélyében rejlő gyógyhatású termálvízre. a nagyszerű természeti adottságokkal rendelkező kiránduló-hely azonban csak most indult fejlődésnek. ebben az évben komló tanácsa hatmillió forintot áldoz a rendezésére. ebből kezdik meg a szennyvízderítő építését. a melegvízhozam növelésére jövőre 800 méteres új termálkutat fúrnak. tervezik a második mesterséges tó kiépítését is. a távlati tervek szerint Sikonda 8 ezer vendég fogadására és ellátására lesz majd alkalmas. /mt1/

bb 13. szőlőfeldolgozó gépek nagyüzemeknek és háztáji gazdaságoknak

a vid cs/mné-ju ká la

1968. július 4.

a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár kollektívája felkészült az idei várhatóan bő szőlőszüretre. a nagyüzemek igénye alapján gyártják a bzs-3 jelű motoros szőlőzúzó-bogyózógépet, amely a minőségi borok előállításánál nélkülözhetetlen. a gép a szőlőbogyókat szétzúzza és leválasztja a kocsányról, ezenkívül a mustot is leszűri. a gép, amelynek minden alkatrésze saválló lakkal bevont fémből készül, óránként száz mázsa szőlő feldolgozására alkalmas. gyártanak óránként 300 mázsa szőlő feldolgozására alkalmas bzs-jelű szőlőzúzó-bogyózógépeket is. a nagyteljesítményű szőlőfeldolgozó gépekből szüretig 125-öt kapnak a nagyüzemek.

az üzemben a háztáji gazdaságok igényeinek kielégítésére is gondolnak. a háztartási zúzógépből, amely a szőlőt szakszerűen és gazdaságosan musttá dolgozza fel, 10-400-at adnak át a kereskedelemnek, a kézi szőlőprésekből 17.400-at gyártanak különböző méretben. a gépek a legkorszerűbb technológiával készülnek, kezeléssük gyors és egyszerű. /mt1/

8.40/szb K 931

-11-

10.2

bb 14. Jó hír a kertészeknek: piacon a hazai tőzegcserép
a vid-cs/mn szb ká 1968. július 4.

a hanság tőzegmezőin működő győr-sopron megyei talajerő-
gazdálkodási vállalat megkezdte az eddig főleg csak külföldi
szakirodalomból ismert, kitűnő tulajdonságokkal rendelkező
tőzegcserepek gyártását, értékesítését. a tőzegrostból készült
cserepek nagy előnye a szokványos anyagcserepekkel szemben,
hogy 90 százalékkal könnyebbek, és a törési arány is jelenték-
telen, mivel a palántákat cseréppel együtt ültethetik ki. to-
vábbi előnye, hogy a gyökérzet nem sérül meg a kiültetésnél,
a zségye növények eredése még a gyengébb talajokon is kedve-
zőbb, mint a hagyományos módszerek mellett. a megfigyelések
szerint a palántanevelési munkaműveletek száma így 33-ról 17-
re csökken, ugyanakkor a tőzeg-cserepek ára 25-30 százalékkal
olcsóbb, mint az agyagcserepeké. anyaguk vízáteresztő és po-
rózus, így a gyökérzet a tőzegcserép falát áttörve akadály-
talanul növekedhet.

az eddigi importot jól helyettesítő hazai tőzegcserép rö-
vid idő alatt keresett cikk lett a kertészetekben, ezért a
vállalat már az idén 90 ezer darabot küld a boltlánczatba.
/mti/

--

bb 15. kutatók „vállalják”, a kondorosvölgyi minta vizgyűj-
tést - öntözési prognózis

a vid-cs/tné szb ká 1968. július 4.

széleskörű tudományos megfigyelést folytatnak a szarvasi
öntözési és rizstermesztési kutató intézet tudományos munka-
társai a kondorosvölgyben. szarvas és kondoros között ugyanis
csaknem 4 000 holdnyi terület fekszik olyan zárt öblözetben,
ahonnan a belvíz nem folyhat ki, viszont külső vízöntést sem
kaphat. a kutatók azt vizsgálják: milyen a zárt öblözet víz-
háztartása, a lehullott csapadékból mennyit hasznosít a talaj
és mennyi a párolgás. ötvenhárom helyen mérik a csapadéklefo-
lyást, ezenkívül 15 korszerű csapadékmérő állomás szolgáltat
adatokat. naponta mérik a talaj nedvességét és hőmérsékletét
is. megállapítják a különböző növények vizigényét és párolog-
tatási sebességét. a kondorosvölgy „vállalásánál”, szerzett
tapasztalatok az örki széleskörűen hasznosítja. az intézet ké-
szíti el többek között 18 békés megyei termelőszövetkezet
üzemi tervét. azokét a gazdaságokét, amelyek a tiszta 11. víz-
lépcső első szakaszából öntözővizet kapnak.

/folyt.köv./

8.55/szb ke 931

-12-

10. f

bb 15. /kutatók.... 1. folyt./-szb

az idei rendkívül aszályos időszakban külön vizsgálják a
talaj kiszáradásának folyamatát. megfigyelik: milyen gyorsan
huzódik le a talaj vízszintje, s ebből következtetnek arra,
hogy melyik növényféle mikor jut el a kritikus helyzethez, ami-
kor már nem kaphat a talajból több nedvességet. ezeknek az ada-
toknak igen nagy jelentőségük van a rendszeresen adott öntözé-
si prognózisok készítésénél. a tudományos tapasztalatokat az
országos vízügyi hivatal és közvetlenül a körösvidéki vízügyi
igazgatóság is felhasználhatja az üzemi vízrendezési munkák
során. /mti/

--

bb 16. négyszázezer festett csőrű liba

a vid-cs/tné szb ká

1968. július 4.

az országos baromfiipari vállalat kecskeméti feldolgozó fe-
lepére négy megye - bács, pest, szolnok és fejér - gazdaságai-
ból vagonszámra érkeznek a szárnyas. a peccsenyekacsa zömét, amely-
ből egymillió háromszázezret várnak, júliusban fogadják. megin-
dultak már a kövérliba járatok is: hetenkint 8 000 - 10 000 jó-
szág kerül kopasztóba. a hizottliba szokatlanul korai érkezése
- más években csak nyár végén kezdődött az idény - a tavaly be-
vezetett májpremiálásnak köszönhető. egy-egy 40 dekás májért
ugyanis 80 forint céljutalom illeti meg az eladót. mivel a máj
minősége, nagysága csak a gyárban derül ki, a libatenyésztő kör-
zetek megbizottai is részt vesznek a libák boncolásán, s ügyel-
nek arra, hogy egy dekával se károsodjanak a termelők. a vízi-
szárnyasok származási helyét úgy jelzik, hogy az átvételkor a
csőrüket különböző színűre festik.

a kecskeméti telepre a tavalyinál százezerrel több, össze-
sen négyszázezer, nagyobb részt májlibát várnak. /mti/

--

9.--/szb ke 931

-13-

10. f

bb 17. naponta 30 vagon paradicsom

a vid-cs/mné-ju ká la

1968. július 4.

a szabadegyházi szeszgyár 31.5 millió forintos költséggel félépült paradicsomsűrítő üzemében felkészültek a paradicsom foga-
adására. a léállomáson befejeződtek a géppróbák, a másik egy-
ségben, a sűrítőben most vizsgálják a hazai gyártmányu gépeket
és automatákat. ez utóbbiban olyan elektropneumatikus vezérlő
rendszert építettek, amely önműködően szabályozza a paradicsom-
lé sűrűségét. az új üzem naponta harminc vagon paradicsomot
képes feldolgozni.

negyven kilométeres körzet-
ből ezerháromszáz vagon paradicsom szállításra szerződtek a
termelőszövetkezetekkel, az aszályos időjárás miatt azonban csak
ezeregyszáz vagonra számítanak. kétféle minőségű paradicsompü-
rét készítenek: az egyik huszonnyolc-harminc, a másik harminc-
nyolc-negyven százalék szárazanyag-tartalmu lesz. /mti/

bb 18. három műszakos termeléssel, vasárnapi munkával igyekeznek
egyhiteni a bálázó-huzal hiányon

1 jf/tr-ju 1e la

1968. július 4.

ezekben a napokban egész sor mezőgazdasági üzem kifo-
gásolja, hogy a szalmabálázó gépek egyik típusához nincsen e-
legendő dróthuzal. az mti munkatársa az agrotársulat illetékeseit
kérdte meg, mi okozza a hiányt és mit lehet tenni az ellátás
megjavítására.

a salgótarjáni kohászati üzem alapanyagellátási nehézsé-
gére hivatkozva az első félévre megrendelt dróthuzalnak csak
a 72 százalékát szállította le és mintegy 780 tonnával adós
maradt - mondták az agrotársulatnál. nehézséget okoz az is, hogy
- egyes tapasztalatok szerint - a felcsévélő huzalt sok helyen más
célra vásárolták fel, például drótfonatot készítettek belőle.
vizsgálatunk kimutatta azt is, hogy egyes gazdaságok, amelyek még
júniusban, a hiány jeletkezése előtt megvásárolták az egész évre
szükséges mennyiséget, most szerencsés helyzetben vannak, míg

másutt jóformán teljesen kiürültek a raktárak, egyetlen méternyi
dróthuzaluk sincsen. ebben a helyzetben nyomban intézkedünk
és felvettük a kapcsolatot a gyártó üzemmel. a tröszt megbízottja
most is salgótarjában tartozkodik és nap mint nap jelenti, hogy
hány tonnányi kötőanyag készült. az igények ismeretében köz-
vetlenül az üzemből szállítjuk a fonalat a legmóskábbban ellá-
tott vidékekre, például baran-ya és hajdu megyébe. a kereske-
delem és most már a gyár is mindent megtesz a hiány enyhítésére:
az üzem három műszakban termel, és vasárnapi munkára is vállal-
koztak a dolgozók. a kész terméket ugyanakkor igyekezünk sürgős-
ségi sorrendben továbbítani a megrendelőknek. /mti/

9.05/Lm 10.41

-14-

:

bb 19. várossá nyilvánítása 500. évfordulójának megünneplésére
készül kisvárdá - a hajdani mezőváros

vid fm/tné-ju ká la

1968. július 4.

az egykori szabadalom-levél szerint 500 évvel ezelőtt
nyilvánították várossá kisvárdát. 1468-ban mátyás király első
kancellárja, várday istván adott mezővárosi jogot a település-
nek.

a jubileumot szeptember közepétől október közepéig gazdag
programmal ünneplik meg kisvárdán. az eseménysorozat ünnepi
tanácsüléssel kezdődik. megemlékeznek kisvárdá történetéről
és a tanács épületében elhelyezik a község címerét. az egy hó-
napig tartó programban kiállítások, tudományos ülések, szellemi
vetélkedők, hangversenyek, kulturális bemutatók, sportrendezvé-
nyek szerepelnek. /mti/

bb 20. zsebkönyv készül a tsz-ek minta alapszabályzatáról

a vid-cs/tné-ju ká la

1968. július 4.

számos szolnok megyei közös gazda-
ság füzet alakban kinyomtatja a „házi törvényt”, amelyet az
új termelőszövetkezeti törvény alapján készítettek el a tagság
tizezreinek közreműködésével. a zsebben hordható füzetből rend-
szeresen ellenőrizhetik: hogyan érvényesítik a gyakorlatban
a szövetkezeti tagok jogait, illetve kötelezettségeit, miként
biztosítják a tagság szociális ellátását. az új tsz mintaalap-
szabályzatok a szervezeti formák meghatározásán kívül a tsz-
gazdák és a családtagok életkörülményeinek javítását helyezték
előtérbe. a mezővárosi sálai tsz alapszabálya például kimondja:
amennyiben a családtag egy évben 180 tízórás munkanap teljesíté-
sét vállalja, tanácskozási és javaslattételi joggal részt vehet
a közgyűléseken. betegség vagy szülés esetén betegségi és szü-
lési segélyben, illetve fizetett szabadságban is részesülnek.

az öcsödi kossuth tsz „alkotmánya”, a korábbi évekhez
képest kibővítette a szociális ellátás körét. fizetett évi szabad-
ságot, katonai, házassági és szülési segélyt folyósít tagjainak.
a nyugdíj korhatár alatt lévő rokkant tagok havi 500 forint se-
gélyt kapnak. az idősek, nyugdíjasok háztáji földjét a község
műveli. a tsz segíti a fiatal házasságok és a tanáról beköltö-
zők lakásépítését. a tsz házi brigádja 25 családi otthon meg-
építését vállalta. /mti/

9.30/szb

-15-

9.50
10.41

bb 21. Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága
t pr/gk-ju sr bs
1968. július 4.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának üléséről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a városházán. elmondották, hogy a végrehajtó bizottság a többi közt megtárgyalta a munkaidő-csökkentéssel kapcsolatos tanácsi feladatokat. 1968. július 1-e és 1970. december 31-e között az ipari és építőipari ágazatokba tartozó vállalatok és a szövetkezetek heti munkaidőjét - önerőből - 44 órára csökkenthetik. figyelembe véve, hogy január elseje óta már mintegy hatvanezer budapesti dolgozó heti munkaidője 44 óra, a munkaidő-csökkentés összesen mintegy 300 ezer embert, az összes foglalkoztatottak csaknem 20 százalékát érinti.

a vállalatok és a szövetkezetek nem a napi munkaidőcsökkentést, hanem a kéthetenkénti szabad szombat munkarendet vezetik be, így az eddigi másfél napos vikend havonta kétszer két és félnapossá bővül. ahhoz azonban, hogy ezt a többlet szabadidőt kellően, kulturáltan és hasznosan tölthessék el a dolgozók, még jó néhány tennivaló vár a fővárosi tanácsra. a hétvégeken például széthúzódik majd a közlekedési csúcsidő - azaz már pénteken is ,, szombati,, csúcsforgalommal kell számolni -, s a közlekedési vállalatoknak módosítaniuk kell járatsűrítéseiket, változtatni kell egyes üzletek nyitvatartási rendjén is. biztosra vehető például, hogy már péntekenként utnak indulnak a vikendezők a balatonra, a velencei-tóra, a hegyekbe vagy akár a közelebb római-partra. módosítani kell a bölcsődék, óvodák nyitvatartását, a beteg- és ügyfélfogadási rendet, s gondolni kell arra is, hogy a háziasszonyok egy része már pénteken bevásárolja a család két-három napos élelmiszerszükségletét, ami a boltok áruellátásának módosítását igényli. a népművelés szakemberei szerint megnövekszik majd a kulturházak, művelődési otthonok igénybevétele, a mozik látogatottsága. a fővárosi tanács számolva mindezekkel a teendőkkel, a rövidített munkahétre áttérő vállalatoktól és szövetkezetektől egyeztetés céljából megkérte intézkedési terveiket, hogy időben végrehajthassa mindazokat a változtatásokat, amelyek a kereskedelem, az egészségügy, az oktatás és a népművelés területét érintik.

/ folyt. köv./

10.30/szb

-16-

de 10 sz

bb 22. konfekcióipari gépbemutató csepelen
t sl/lk-lm bs
1968. július 4.

a gépipari tudományos egyesület csepeli szervezetének és a csepeli kerékpár- és varrógépgyár igazgatóságának rendezésében csütörtökön előadássorozattal egybekötött kétnapos konfekcióipari gépbemutató kezdődött. a megbeszéléseken a gyár vezetői ismertetik legújabb konfekcióipari gépeiket, azok fejlesztésének terveit. szovjet, ndk, lengyel és csehszlovák szakembereket is meghívtak, akik beszámolnak arról, hogy a csepeli konfekcióipari gépek hogyan váltak be hazájukban, majd elképzeléseiket vázolják a konfekcióipar további gépesítéséről.

a megnyitó beszédet babay ferenc, a csepeli kerékpár- és varrógépgyár műszaki igazgatóhelyettese mondotta, majd megkezdődtek a szakmai előadások./mti/

bb 23. hazaérkezett moszkvából a magyar párt- és kormányküldöttség
t bc/lk-lm bs
1968. július 4.

csütörtökön délelőtti hazaérkezett a magyar párt- és kormányküldöttség, amely a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és a szovjetunió kormányának meghívására baráti látogatást tett a szovjetunióban.

a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára vezette. a delegáció tagjai voltak: fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. timár mátyás, a központi bizottság tagja, a kormány elnökhelyettese, péter jános, a központi bizottság tagja, külügyminiszter és szipka józsef, a központi bizottság tagja, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete.

a delegációval együtt visszaérkezett f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

/folyt. köv./

11.10/Lm 11.10

- 17 -

de

bb 23. / hazaérkezett ... 1. folyt./-lm

a párt- és kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent apró Antal, Kállai Gyula, nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Czinege Lajos, Ilku Pál, a politikai bizottság póttagjai, Pullai Árpád, a központi bizottság titkára, Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, s az MSZMP központi bizottsága, az elnöki tanács, Kormány több tagja, a központi bizottság osztályvezetői, a politikai élet több más vezető személyisége. Jelen voltak a fogadtatásnál n.n. Szikacsov követ-tanácsos vezetésével a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai. /mti/

--

bb 24. miroslav krlezsa

tm-lm sr

1968. július 4.

horvát író 75. születésnapja alkalmából a magyar íróársadalom nevében táviratban köszöntötte Darvas József, az írószövetség elnöke. /mti/

--

bb 25. gyorsan halad az aratás, - de késik a tarlóhántás - tájékoztató a nyári mezőgazdasági munkák állásáról

t jf/tr-lm 1e

1968. július 4.

Csütörtökön a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban Mészáros István, a termelésfelügyeleti osztály vezetője a nyári mezőgazdasági munkák állásáról adott tájékoztatót. Elmondotta, hogy a június közepi eszések elősegítették a gabonák szemképződését és feljuttították a kapásnövényeket. Azóta azonban újra a kánikulai időjárás nyomja rá bélyegét a növények fejlődésére és július első napjaiban ismét erősen igénylik a csapadékot a földek.

Általános tapasztalat, hogy ahol időben végezték el a talajmunkákat, és a tápanyagellátás is megfelelő volt, ott a növények jobban tűrik a forróságot és a terméseredmények is kedvezőbben alakulnak. A meleg, tikkasztó időjárás előbbre hozta a kalászos gabonák érését; a zab kivételével valamennyi gabonaféle aratható. Az ősziárpa betakarítása gyakorlatilag már be is fejeződött, a vetésterületnek már csak néhány százalékos részén áll lábba a növény. A buza aratása országsszerte javában tart.

/folyt.köv./

12.50/lm

-18-

14

bb 25. /gyorsan halad ...1. folyt./-lm

a koránérő olasz, francia és egyéb takarmánybuzáknak már csaknem a felét betakarították, míg a valamivel később érő kenyérgabonáknak hozzávetőleg 15-20 százalékat aratták le eddig. Kedvező jelnek tartják, hogy már az első időszakban is a természet körülbélül 90 százalékat géppel vágják le, - ebből 85 százalékot a kombájnok, 5 százaléknyit pedig az aratógépek. Minthogy a szalma alacsony és a buza földek gyomtalanok, gyorsan halad az aratás, ellenben lemaradás van a tarlóhántásnál és a nyári mélyszántásnál. A learatott területnek csak 30 százalékan végezték el eddig a tarlóhántást, holott az lenne kívánatos, hogy a gabona levágását követő három napon belül mindenhol befejezzék ezt a munkát, ellenkező esetben ugyanis rendkívül kiszárad a talaj.

megállapítható, hogy a gabona száraz, jóminőségű és átvétele gyorsan, folyamatosan halad, egymillió tonnát kitevő mennyiség közvetlenül a gépektől kerül az átvevő helyekre, így a gazdaságoknak nincs gondjuk a tisztításra, máshol foglalkoztathatják az így felszabaduló munkaerőt.

a csapadék ismét nagyon elkelne szinte valamennyi növényi kultúra fejlődését kedvezően befolyásolná egy nagyobb esőzés. A déli órákban a gyengébb minőségű talajon levő kukorica és cukorrépa levelei összesodródnak, ami azt jelzi, hogy kifogyófélben van a talaj vízkészlete. A korai fajtájú burgonyák levelei sokfelé sárgulnak és nagy gondot jelent a szárazság a zöldség- és gyümölcsöskertekben is. Apróbb szemű lett a málna és a szamóca, a szárazság miatt hamarabb elöregedik a zöldbab, a zöldségfélék értékesítési ideje az elönytelenül gyors érés miatt jelentősen megrövidült. /mti/

--

bb 30. az indiai parlamenti delegáció látogatásai

i tf/hné szb sr

1968. július 4.

az indiai parlamenti küldöttség, amely dr. n. Sandzsiva Reddinek, az alsóház elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban, csütörtökön látogatást tett, hivatalában Kisházi Ödönnél, az elnöki tanács helyettes elnökénél és Csaterki Lajosnál, az elnöki tanács titkárnál. Ezután a vendégek felkeresték a magyar nemzeti galériát, ahol megtekintették a különféle gyűjteményeket. Utjuk innen dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhez vezetett, aki szíten hivatalában fogadta a delegációt. /mti/

--

13.30/szb 14.00

-19-

14

bb 26. időjárásjelentés

lk/-s bs

1968. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti július 4-én, csütörtökön
12 óra 30 perckor:

meleg idő

az óceán felől áramló hűvös, nedves levegő ma hajnalra elérte a balti-tenger, a cseh-medence, valamint az alpok térségét. miután a magasban az áramlási rendszer délnyugati, ezért az óceáni levegő zömmel európa északi területei fölé helyeződik át. így közép- és dél-európa nagy részén továbbra is száraz, meleg az idő. hazánkban szerdán a déli óráktól elsősorban az ország középső és keleti részei fölött növekedett meg a felhőzet. a délutáni, esti órákban néhány helyen kisebb eső esett. a lehullott eső csak egy-két helyen érte el a mérhető mennyiséget. székesfehérvárról 6, sárhatvanból 5 millimétert jelentettek. a hőmérséklet országsszerte 25-31 fokig emelkedett.

csütörtökön hajnalban a levegő hőmérséklete 10 és 20 fok között volt. a délelőtt folyamán északnyugat felől megnövekedett a felhőzet és 11 órára 24-27 fokos hőmérsékletek alakultak ki. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 25,5 fok volt, 4.00 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 23 fok volt.

várható időjárás péntek estig: időnkint kissé megnövekedő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen fellépő futó záporral. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő szél. meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 290 centiméter./mti/

13.36/szb 14.00 -20-

de 14.02

bb 27. ötven esztendő a magyar légiposta és a polgári légitforgalom

kf/-s 1e bs

1968. június 4.

a közlekedés és postaügyi minisztérium a magyar légiposta és a polgári légitforgalom félévszázados jubileuma alkalmából kiállítást rendezett a közlekedési múzeumban. a jubileumi kiállítást csütörtökön földvári lászló közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes ünnepelesen nyitotta meg.

1918. július 4-én délelőtt a mátyásföldi repülőtérrel emelkedett a magasba egy brandenburg típusu biplán, a 36 909. számú kétfedelű harci repülőgép, amely előzőleg az olasz harc-téren felderítő szolgálatban állt. ezzel megindult a rendszeres légipostajárat budapest és bécs között. a repülőgép, két pilótájának ülése mögött, két zsákban összesen nyolcvan kilónyi súlyban 1820 levelezőlapot és táviratot vitt bécsbe. a gép az utat két óra három perc alatt tette meg. olaszország, ausztria és az egyesült államok után nálunk indult meg először a rendszeres nemzetközi légipostai forgalom.

a magyar posta jelenleg a világ bármelyik országába továbbít légi úton postai küldeményeket, közvetlen összeköttetése 52 országgal van, s évi légipostai forgalma mintegy 85 tonnányit tesz ki.

a jubileumi kiállítás mindezekről eredeti dokumentumokkal, fényképekkel tájékoztatja az érdeklődőket. végig vezeti a látogatókat a magyar polgári légitforgalom 50 évének legfontosabb eseményein. megtudható belőle az is, hogy a malév gépei ma már 21 ország 31 városába reptelnek. a kiállításon repülőgép modellek is láthatók, a multat a brandenburg típusu biplán, a jövőt a malév rövidesen forgalomba álló tu 134 típusu gépe szimbolizálja. ezenkívül bélyegkiállításon láthatók az elmúlt félévszázad légipostai bélyegei, köztük olyan boríték, amely az első légiposta küldeményel utazott budapestről bécsbe./mti/

13.42/szb

de 14.15

-21-

14.12

bb 28. gyorsan növekszik a női szakmunkások száma - kibővített
ülést tartott a vas megyei népi ellenőrzési bizottság

b vid-kz/tné-lm ká

1968. július 4.

kibővített ülést tartott csütörtökön szombathelyen a vas megyei népi ellenőrzési bizottság. az iparban, a kereskedelem-
ben, az oktatás- és egészségügy területén dolgozó nők helyzetével
kapcsolatos vizsgálatok tapasztalatait vitatták meg. a megyében -
mint a tanácskozáson rámutattak - az elmúlt években az aktív ke-
reső dolgozó nők száma 46 800 volt. a munkába lépő nők aránya
évről-évre magasabb. az iparban az új munkaerőnek 65 százaléka,
az egyéb gazdasági ágakban pedig 70-80 százaléka nő. a nődolgozók
képzettsége szempontjából is örvedetesen javult a helyzet. az
iparban és a kereskedelemben például a szakmunkások száma 1962-höz
viszonyítva 29 százalékkal, ezen belül a női szakmunkások aránya
44 százalékkal emelkedett. a műszaki alkalmazotti állások betölté-
sénél a nők száma megkétszereződött, s javult a helyzet a vezető
munkakörökben is. a termelő üzemekben a nők a férfiakkal azonos
arányban vesznek részt a szocialista munkaversenyben, több helyen
azonban még nem kapják meg ugyanazért a munkáért ugyanazt a bért.
az egy főre eső jutalmazási összegeknél is mutatkoznak eltérések
a nők kárára. a sárvári baromfifeldolgozónál például az elmúlt
évben az egy férfire eső jutalomösszeg 890 forint volt, a nők
átlaga pedig 570 forint. megoldandó problémaként kerül szóba az
ülésen az a körülmény, hogy a nőgyógyászati rendelést egyetlen
vizsgált egységnél sem szervezték meg. számos javaslat hangzott
el az ülésen a nők foglalkoztatásának további növelésére, máso-
dik műszakuk megkönnyítésére, gondjaik csökkentésére./mti/

bb 29. fiatal mezőgazdasági szakembereket fogadtak nyiregyházán

a vid-cs/mnéa-lm ká

1968. július 4.

hetvenkét felsőfoku technikumot vagy főiskolát végzett
mezőgazdasági szakembert fogadtak csütörtökön nyiregyházán a me-
gyei tanács mezőgazdasági és életmezésügyi osztályának vezető
szakemberei, valamint a környékbeli termelőszövetkezetek elnökei.
kovács istván a megyei tanács vb mezőgazdasági és életmezésügyi
osztályának vezetője tájékoztatta a fiatal szakembereket a megye
közgazdasági és természeti viszonyairól, a rájuk váró tennivalók-
ról. közölte, hogy jelenleg több mint 400 fiatal tanult a külön-
böző felsőfoku mezőgazdasági intézményekben társadalmi ösztön-
díjjal. az elmúlt években kereken fél-ezer szolgálati lakást
vásároltak vagy építettek, elsősorban a letelepedni szándékozó
fiatal mezőgazdasági szakemberek számára. a megye szövetkezetei-
ben máris több mint 500 felsőfoku képzettséggel rendelkező szakem-
ber dolgozik, az ellátottság e tekintetben jobb az országos átlagnál.
a nyiregyházán összegyűlt ifjú szakemberek ezután a terme-
lőszövetkezetek vezetőivel kiutaztak a termelőüzemekbe, hogy rész-
letesen megismerkedhessenek leendő munkahelyükkel. számuk rövide-
sen még 30 agrár-egyetemet végzett gyakornokkal növekszik. össze-
sen 63 szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetben kezdik meg
gyakorlati munkájukat./mti/

13.50/Lm 1420

- 22 -

AE 1432

bb 21./ülést tartott... 1. folyt./-s

a végrehajtó bizottság ezt követően megtárgyalta a közép-
iskolás tanulók számára létesített szociális és tanulmányi
segély bevezetésének tapasztalatait. az 1967-68-as tanévben
770 pályázóból 466 tanulót részesítettek segélyezésben, akik
közül 324 a középiskola első, 142 pedig második osztályában
tanult. a felhasznált összeg meghaladta az egymillió forintot.
a szociális és tanulmányi segély bevezetésének ez a tanév ugy-
szólván tapasztalati éve volt, s noha elosztásában, a segélye-
zettek személyének megválasztásában itt-ott voltak is zökkenők,
a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a fizikai dolgozók
gyermekének továbbtanulását elősegítő segélyezési rendszert
életrevalónak, szükségesnek és hasznosnak tartja. bizonyít-
ja ezt az is, hogy az 1967 áprilisában végzett felmérés sze-
rint a fizikai dolgozók gyermekeinek 18 százaléka jelölte meg
továbbtanulásra a gimnáziumot. ez az arány a jelentkezésekkor már
24.6 százalékra emelkedett, amihez nem kis mértékben hozzájárult
a kilátásba helyezett anyagi segítség. azoknak a munkás szülőktől
származó tehetséges gyermekeknek száma mintegy 150-re tehető,
akik eredetileg szakmunkásképző iskolában kívántak tovább-
tanulni, de az anyagi segítséggel gimnáziumba jelentkezhetnek.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülésén szere-
pelt az a vizsgálati anyag is, amelyet a fővárosi népi ellenőrzési
bizottság készített a budapesti uthálózat felújításának, fejlesztésének,
karbantartásának helyzetéről. az ellenőrzési bizottság
többek között megállapította, hogy a fővárosi uthálózat fejleszté-
sével, illetve fenntartásával foglalkozók munkájában az utóbbi
években észrevehető fejlődés tapasztalható. így például évről-évre
növekszenek a felújításra és karbantartásra szánt összegek.
az építők 1966-ban az előirányzatot 120 százalékra, 1967-ben
pedig csaknem 124 százalékra teljesítették. mindemellett jócs-
kán akad tervszerűtlenség, lemaradás még az utkarbantartók
munkájában. gyakran előfordul, hogy a jóváhagyott, egy évre
szóló tervekben kijelölt utak helyett más helyre koncentrá-
lják a karbantartókat, zavarva ezzel a kooperáló szervek munká-
ját. a népköztársaság utjának korszerűsítése például 9.5
millió forinttal szerepelt az elmúlt évi tervben, megvaló-
sítására viszont azért nem került sor, mert a kéregvasut
felújításával az utépitést időben nem egyeztetették. felmérve minden
az uthálózat karbantartásával, fejlesztésével foglalkozó szerv tevé-
kenységét, a fővárosi népi ellenőrzési bizottság javasolta a
vb-nek, hogy az ut-, közmű- és mélyépitési főosztály dolgozza
át távlati uthálózat- fejlesztési tervét, s azt
egyeztesse a kerületi tanácsok építési és közlekedési osztályai-
val.

/ folyt.köv./

14.00/-s 1430

AE 1442

- 23 -

bb 21./ ülést tartott... 2.folyt./-s

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság egy másik felmérése az ipari szakmunkástanuló-képzés helyzetét foglalta össze. a vizsgálat főbb megállapításai között szerepel egy új átfogó jogszabály kiadásának sürgetése, amely egységesen rendezné a szakmunkástanuló- képzés jogi helyzetét. a népi ellenőrzési bizottság felmérésére egyébként már válasz is érkezett a munkügyi minisztériumtól: az illetékesek közölték, hogy 1969 első hónapjában a kormány elé tárják elképzeléseiket, terveiket a szakmunkástanuló- oktatás tárgyi feltételeinek javítására.
/mti/

--

bb 31. ünnepélyes diplomakiosztás a muosz-ban

t fe/lk szb sr

1968. július 4.

a nemzetközi újságíró oktatási központi vi. tanfolyamának ünnepi évzáróját csütörtökön tartották a muosz székházában. gábor pál, az iskola igazgatója megnyitó beszédében elismerően szólt a hallgatók példás szorgalmáról. jiri goldschmidt, a prágai ctk iskolaigazgatója a nemzetközi újságíró szövetség, jasen zassourskí, a moszkvai állami egyetem újságíró fakultásának dékánja a vizsgabizottság elnöke üdvözölte a végzős hallgatókat.

barcs sándor, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, az mti vezérigazgatója hangsúlyozta: a magyar újságírók népes családja mindenkor nagy szeretettel fogadja a hozzánk érkező fiatal kollegákat, hogy itt továbbképezzék magukat az újságírás mesterségében. a körünkben eltöltött fél év - mondom - minden bizonnyal nyomot hagyott érzéseikben, s szeretettel gondolnak majd vissza magyarországra, és az itt kialakult baráti kapcsolatok tartósak maradnak. végezetül sok sikert kívánt további munkájukhoz, majd átadta india, ceylon, szudán, nigéria és tanzánia 13 végzős hallgatójának a diplomát.

a végzős hallgatók nevében gangadhar das indiai hallgató közvetlen szavakkal köszönte meg a magyar újságíró szövetségnek, az iskola igazgatójának és tanáraiknak fáradozását és gondoskodását. megígérte, hogy az itt tanultakat - oktatóik szeltemében - otthoni munkájukban gyümölcsöztetni fogják. /mti/

--

14.05/Lm

- 24 -

de 14.05.2

bb 32. elkészült a gagarin hőerőmű vízműve

a vid-kz/tné/-s ká hk

1968. július 4.

halmajugra határában befejezték az épülő gagarin hőerőmű ellátását szolgáló vízkivételimű építését és szerelését. az új erőmű üzemeltetéséhez óránként 900 000 liter vízre lesz szükség. ezt a hatalmas mennyiségű „nyersanyagot”, szolgáltatja majd az új vízkivételimű, amelyet 3.600 méteres távvezeték kapcsol az erőműhöz. az új vízműrendszer a bene-patakából táplálkozik. ez a patak veszi fel a thorez külszíni fejtésű szénbányából származó vizet is. a bányából eltávolított s ott káros víztömeg ilyen módon - a vízkivételimű beiktatásával - fontos funkciót tölt be./mti/

--

bb 33. vízminőség-vizsgálati kiállítás gyulán

a vid-cs/mné/-s ká hk

1968. július 4.

vízminőség- vizsgálati kiállítás nyílt csütörtökön gyulán a körös-vidéki vízügyi igazgatóság központjában. bemutatják az igazgatóság korszerű laboratóriumi berendezéseit, mérőműszereit, grafikonok, fényképek ismertetik: hogyan, s milyen eszközökkel, módszerekkel őrzik a körösök vizének tisztaságát. a központi laboratórium munkáját száz vizőr és egy mozgó laboratórium könnyíti. a vizőrök rendszeresen küldenek vízmintát a folyók különböző szakaszairól. ha szennyeződést észlelnek, gyorsfutár viszi a jelzést, és a mozgó „minilabor”, rövid idő alatt helyszínre érkezik. a szennyeződés mértékét, okát most már könnyen kiderítik s gyorsan intézkedhetnek.

a kiállításon hazai és külföldi fényképfelvételek segítségével bemutatják a duna, a tiszta, a themze és az óceánok szennyeződésének következményeit, egyúttal a víz minőségének javítását szolgáló intézkedéseket, módszereket is./mti/

--

14.20/-s

14.10

- 25 -

de
14.05.2

bb 34. nagy ipari érdeklődés az őszi vásár iránt

t hbj/tr-lm 1e

1968. július 4.

csütörtökön droppa gusztáv, a hungexpo igazgatója sajtótájékoztatóján bejelentette; a szeptember 6-16 között megrendezésre kerülő budapesti őszi vásár iránt az ipari vállalatok részéről máris igen nagy az érdeklődés, mert felismerték; a vásáron közvetlenül találkozhatnak a kereskedelemmel, illetve magukkal a fogyasztókkal. az eddig beküldött cikklista szerint a vállalatok olyan termékeket állítanak majd ki, amelyeket meggyártanak, illetve amelyek szállítását rövid határidőre vállalhatják. a bemutatásra kerülő közszükségleti, fogyasztási cikkek részben a helyszínen lesznek megvásárolhatók, részben pedig - különösen a nehezen szállítható termékek esetében - rövid szállítási határidőre előjegyezhetők. /mti/

bb 35. hazaérkezett prágából a szot küldöttség

tm-lm sr

1968. július 4.

csütörtökön hazaérkezett a szakszervezetek országos tanácsának küldöttsége, amely gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására látogatott prágába. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron a szot elnökségének tagjai fogadták. /mti/

bb. 36. losonczy páál távirata bumediéhez

tr/m sr hk

1968. július 4.

az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait huari bumediének a forradalmi tanács és a minisztertanács elnökének. péter jános külügyminiszter ugyancsak üdvözlő táviratot intézett abdel aziz buteflika külügyminiszterhez. /mti/

15.35

- 26 -

15.40

e m b a r g ó : 19.00 óráig!!!

bb. 39. közlemény a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttségének szovjetunióbeli látogatásáról

hk/e

1968. július 4.

1968. június 27-e és július 4-e között a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának és a szovjetunió kormányának meghívására kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett a szovjetunióban a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttsége.

a magyar párt- és kormányküldöttség moszkván kívül ellátogatott volgográdba és tallinnba. a szovjet nép életével történt ismerkedés során a magyar küldöttség nagyra értékelte a szovjet dolgozóknak a kommunista társadalom építésében elért eredményeit, a mély és őszinte szeretet megnyilvánulásait a magyar nép iránt. a magyar nép képviselőit mindenütt szívélyes vendégszeretettel fogadták.

a két ország pártjainak és kormányainak vezetői a testvéri barátság és a kölcsönös egyetértés szellemében tárgyalásokat folytattak egymással. az eszmecserék a nézetek teljes azonosságát mutatták valamennyi megtárgyalt kérdésben.

a tárgyalásokon résztvettek magyar részről: kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, timár mátyás, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, péter jános, az mszmp központi bizottságának tagja, külügyminiszter és szipka józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, moszkvai nagykövet. magyar részről jelen volt erdélyi károly, az mszmp központi bizottságának tagja, külügyminiszterhelyettes, katona istván, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és balassa lászló, a külügyminisztérium 1. területi osztályának m.b. vezetője. /folyt.köv./ 15.55/e

- 27 -

16.30

bb. 39. /közlemény...1.folyt./e

szovjet részről L.I. Brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, A.N. Koszigin, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke, N.V. Podgornij, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, G.I. Voronov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, az oszszszk minisztertanácsának elnöke, M.A. Leszcsko, az szkp kb tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, A.A. Gromiko, az szkp kb tagja, a szovjetunió külügyminisztere és F.J. Tyitov, az szkp kb tagja, a szovjetunió budapesti nagykövete tárgyalt. a tárgyalásokon jelen volt L.F. Iljicsov, a szovjetunió külügyminiszterhelyettese, G.A. Kiszeljov, az szkp kb osztályvezetőhelyettese és Sz.T. Asztavin, a szovjetunió külügyminisztériuma 5. európai osztályának vezetője.

a küldöttségek tájékoztatták egymást a szocializmus és a kommunizmus építésének menetéről a magyar népköztársaságban és a szovjetunióban, a két ország fejlődésének időszeri kérdéseiről.

megelégedéssel állapították meg, hogy az szkp 23. kongresszusán és az mszmp 9. kongresszusán kitűzött feladatok sikeres végrehajtása biztosítja a két ország népgazdaságának, tudományos és kulturális életének további fejlődését, elősegíti a gazdálkodás formáinak és módszereinek tökéletesítését, a termelés hatékonyságának növelését, a dolgozók jólétének emelését, a szocialista társadalmi viszonyok további fejlesztését, a szocialista demokrácia széles lehetőségeinek teljesebb kihasználását.

a kedvező tapasztalatokból kiindulva a felek megerősítették, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság népgazdaságának további fejlesztése érdekében, mind bilaterálisan, mind pedig a kgst keretében a jövőben is minden eszközzel szélesítik és elmélyítik gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésüket. törekedni fognak az ipar és a mezőgazdaság legfontosabb ágazatai fejlesztésének hatékonyabb koordinálására, az új együttműködési formák, a termelési kooperáció és szakosítás kiszélesítésére.

/folyt.köv./
16.05/e

- 28 -

16.05.16

bb. 39. /közlemény...2.folyt./e

a felek meelégedéssel szöltk a magyar-szovjet kulturális együttműködési kormányközi bizottság megalakulásáról és tevékenységéről. kifejezték azon óhajukat, hogy tovább fejlesztk és erősítik a tudományos és a kulturális kapcsolatokat, az állami és a társadalmi szervek együttműködését.

a felek kifejezték szilárd meggyöződésüket, hogy a magyar-szovjet kapcsolatoknak a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus szellemében, a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés eivel szerint történt sokoldalú fejlesztése teljes mértékben megfelel országaik érdekeinek, s az egész szocialista közösség politikai, gazdasági és katonai erejének erősödését szolgálja.

a nemzetközi helyzetről folytatott eszmecserék során a felek megállapították, hogy a jelenlegi fejlődés legfontosabb sajátosságai: az osztályharc éleződése a nemzetközi küzdőtérben, a népek harcának aktivizálódása és erősödése az imperialista agresszió és a reakció ellen, a szocializmus, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító mozgalom akcióegységének szilárdulása.

ugyanekkor azt is megállapították, hogy az imperializmus, mindezenekelött az amerikai egyesült államok vezető körei élezi a nemzetközi helyzetet, durván beavatkoznak szuverén államok belügyeibe, fokozzák a szocialista országok, a kommunista- és munkáspártok elleni aknamunkájukat és ideológiai diverziójukat. ezért a jelenlegi körülmények között különösen fontos a szocializmus és a béke erői éberségének fokozása, soraik tömörítése az imperialista mesterkedésekkel szemben.

a felek kifejezték eltökéltségüket, hogy a jövőben is támogatni fogják a hős vietnami népet és az amerikai imperialista agresszió győzelmes visszaveréséhez szükséges minden támogatást megadnak a testvéri vietnami demokratikus köztársaságnak, a felek támogatják a vdk kormányának igazságos álláspontját, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front politikai programját, mint a vietnami kérdés rendezésének olyan reális alapját, amely megfelel az 1954-es genfi egyezményeknek, valamint a délkelet-ázsiai és a világbéke érdekeinek.

/folyt.köv./

16.12/

- 29 -

16.12.30

a küldöttségek nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy párizsban sor került az érintkezés felvételére az amerikai és a vietnami képviselők között, véleményük szerint a vdk bombázásának teljes és feltétel nélküli megszüntetése kedvező előfeltételeket teremtene a vietnami probléma politikai rendezéséhez vezető utak felkutatására.

a felek ismételten kinyilvánítják szolidaritásukat az arab országok népeinek szabadságukért és államaik területi épségéért vívott harcával, támogatják azt a követelést, hogy az izraeli területtrablók haladéktalanul vonják ki csapatokat az elfoglalt arab területekről és az 1967. június 5-e előtti helyzetnek megfelelően számolják fel az imperialista izraeli agresszió következményeit s az ENSZ biztonsági tanácsa 1967. november 22-i határozatai alapján politikailag rendezzék a közel-keleti helyzetet, a felek ismét kifejezik eltökéltségüket, hogy a jövőben is a szocialista országok párt- és kormányvezetőinek értekezletein közösen kidolgozott álláspont szerint fognak cselekedni.

a felek meggyőződése, hogy a varsói szerződés tagállamainak a bukaresti nyilatkozatban kifejtett építő jellegű javaslatai, az európai kommunista- és munkáspártok karlovy vary-i értekezletének dokumentumai az európai biztonság és békés együttműködés megerősítésének reális alapját jelentik, s megfelelnek az európai népek létérdekeinek.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió ismételten kinyilvánítja, hogy az USA imperialista köreivel szövetkezett nyugatnémet militarizmus revansista törekvései továbbra is az európai feszültség és háborus veszély fő forrásai, a nyugatnémet kormány politikája változatlanul a második világháború utáni európai helyzet aláadására irányul, az NSZK ellenes irányvonalat követ az NDK-val szemben, nyugat-németország vezető köreinek revansista politikája a neofasizmus és az agresszió fészkeinek kiterjedéséhez vezet európa szívében, az antidemokratikus szükségállapot-törvények elfogadása a Bundestagban, újabb súlyos lépés azon az úton, amely az NSZK-t a legreakciósabb militarista erők diktatúrájának irányába tolja, mindez komolyan veszélyezteti az európai kontinens békéjét és nyugalmát.

/folyt.köv./

16.18/e

- 30 -

M/ 16.35/e

a felek hangsúlyozták, hogy az európai béke és biztonság reális és konstruktív alapja: a második világháború után Európában kialakult államhatárok megváltoztathatatatlanságának elismerése, az NSZK-nak az egyedüli képviselői igényéről való lemondása, nyugat-berlin - mint önálló politikai egység - külön státusának tiszteletben tartása, a müncheni egyezmény semmisségének kezdettől fogva történő elismerése, az atomfegyver megszerzését célzó nyugatnémet törekvések megelőzése.

a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormánya véleménye szerint a kellően előkészített összeurópai konferencia megtartása fontos lépést jelentene a kollektív biztonsági rendszer megteremtésének útján, elősegítené az európai és a világbéke megszilárdulását.

a felek nagy jelentőséget tulajdonítanak az atomsorompószerződésnek, annak megkötése kedvező feltételeket teremt az atomfegyverkezési verseny megfékezésére, az általános és teljes leszerelésért, a valamennyi békeszerető erő tömörítéséért folyó harc szempontjából.

a felek kinyilvánítják eltökéltségüket, hogy erősíteni fogják a varsói szerződés szervezetét a szocialista országok biztonságának szilárd garanciáját, a szocialista közösség külpolitikája további aktivizálásának, az agressziók megghusításának, a népek közötti barátság érdekeitől vezettetve a felek a jövőben is koordinálni fogják nemzetközi tevékenységüket.

az MSZMP és az SZKP képviselői nagy meglepéssel állapították meg, hogy a két párt nézetei teljesen egybeesnek a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom helyzetének értékelésében, megerősítették azon törekvésüket, hogy a jövőben is folytatják a kölcsönös konzultációkat, s egyeztetik álláspontjukat és tevékenységüket.

az MSZMP és az SZKP egységes abban, hogy minden egyes marxista-leninista pártnak, miközben az előtte álló nemzetközi feladatok megoldásán fáradozik, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalommal szembeni magas felelősség szellemében kell cselekednie, mindent meg kell tennie az összes kommunista erők nemzetközi összeforrottságának megszilárdítására.

/folyt.köv./

16.25/e

- 31 -

M/ 16.35/e

bb. 39. /közlemény...5. folyt./e

a felek meggyőződése, hogy a kommunista világmozgalom egységének megerősítéséért folyó harc fő kérdése: a kommunis-
ta- és munkáspártok nemzetközi tanácskozásának gondos előké-
szítése és megtartása. meggyőződésük, hogy a küszöbönálló ta-
nácskozás fontos szakaszt jelent az imperializmus elleni harc-
ban, a jelenkor összes forradalmi erőinek tömbritésében és tá-
mogatást nyújt a szabadságukért és függetlenségükért küzdő né-
peknek. a testvérpártokkal szoros együttműködve az mszmp
és az szkp minden tőle telhető megteszi a kommunisták ezen
nemzetközi fóruma sikeres lebonyolításának biztosítása érdeké-
ben.

a küldöttségek pozitívan értékelték a budapesti konzulta-
tív találkozó eredményeit, valamint a testvérpártoknak a nem-
zetközi tanácskozás előkészítését célzó további együttes lépé-
seit. a szovjet fél elismeréssel méltatta az mszmp nagy hozzá-
járulását ehhez a munkához.

az mszmp és az szkp további erőfeszítéseket tesz a szocia-
lista országok egységének erősítése, a szocialista közösség po-
litikai, gazdasági és védelmi ereje szakadatlan növelése érde-
kében. a két testvérpárt határozottan elítéli mao ce-tung cso-
portjának politikáját, amely lábbal tiporja a marxizmus-lenin-
izmus elveit, szakadár irányvonalat folytat a nemzetközi kom-
munista mozgalomban és ezzel kárt okoz az imperializmus elleni
harc és a szocializmus kínai építése ügyének.

a tárgyalások résztvevői hangsúlyozták, hogy az mszmp és
az szkp szoros együttműködése és információcseréje, a küldött-
ség-cserék, a két párt vezető személyiségeinek találkozói és
konzultációi, a pártjaik közötti kapcsolatok lenini normáinak
szellemében elősegítik az időszerű kérdések elvtársi légkörben
történő operatív megoldását. a felek célszerűnek tartják az
mszmp és az szkp közötti együttműködés formáinak és módszerei-
nek továbbfejlesztését.

a két ország párt- és kormányküldöttségének tárgyalásai a
szovjetunió és a magyar népköztársaság, az szkp és az mszmp
közötti testvéri barátság és sokoldalú együttműködés erősödé-
sét szolgálták.

a magyar párt- és kormányküldöttség baráti látogatásra
hívta meg a szovjetunió párt- és kormányküldöttségét a magyar
népköztársaságba. a szovjet fél a meghívást köszönettel elfo-
gadta. /mti/

16.30/e

-.-
- 32 -

Mc 16.40/ku

bb.37. kötőszennel csökkentik a mozdonyok ,,szikratermelését,,

a vid-kz/tné/m ká h.

1968. július 4.

csütörtöktől csak kötőszennel kevert szenet tüzelhetnek a
közmozdonyokban a nyugat-magyarország vasuti közlekedését le-
bonyolító szombathelyi máv igazgatóság területén. a kötőszennel
- komlói és pács-szabolcsi iszapszén - csökkenti a mozdonyok
,,szikratermelését,, s ezáltal az utóbbi időben nagyon gyakori
gabonatüzek lehetőségét. a nagy szárazság miatt ugyanis az idén-
a vasutak mentén nagyon gyakran fordulnak elő tetemes károkat
okozó gabonatüzek. a szombathelyi máv igazgatóság egyúttal fel-
kérte vas, zala, veszprém és győr-sopron megyék tanácsait, hogy
ismételten hívják fel a vasutmenti területeken gazdálkodó mező-
gazdasági üzemek figyelmét a nyári tűzrendészeti előírások pontos
megtartására. /mti/

-.-

bb. 38. szombathelyen a legolcsóbb az élőbaromfi

a vid-cs/tné/m ká h

1968. július 4.

a vas megyei termelőszövetkezetek értékesítési vállalkozá-
sának munkájáról tárgyalt csütörtökön szombathely város végre-
hajtóbiztossága. a vállalkozás 21 tsz összefogásával két éve
működik a megyeszékhelyen azzal a céllal, hogy minőségileg
jobb és olcsóbb áruval lássa el a lakosságot. jelenleg szombat-
helyen négy elárúsító hellyel és két vendéglátó egységgel,
kőszegen és körmenden egy-egy elárúsító hellyel rendelkezik.
előbaromfiból már 90 százalékban a vállalkozás elégíti ki a
fogyasztói igényeket, s ezzel egyúttal irányítja a szabadpiaci
árakat is. sikerült elérniük, hogy országosan szombathelyen a
legolcsóbb az élőbaromfi. ebben az évben több, mint hatmillió
forint értékű tojást is értékesítettek.

mivel primőr árúkból nem tudják a lakosság igényeit kielé-
gíteni, az alföldi tsz-ekkel vették fel a kapcsolatot s a buda-
pesti nagyvásárteleppel is megállapodtak, hogy egyes hiányzó
cikkekből biztosítsák a jelentkező igényeket. viszonzásul a tsz
vállalkozás a nagyvásártelep részére baromfit és tojást szállít.
/mti/

-.-

16.40/m

- 33 -

Mc
17.20/ku

bb. 40. tanácskozás a fővárosi szolgáltató és javítóiparról

t hbj/lk/m h 1e

1968. július 4.

tizenhárom budapesti szolgáltató- és javító vállalat képviselői: igazgatók, főmérnökök, szocialista brigádvezetők tanácskoztak csütörtökön a fővárosi tanács klubhelyiségében iparáguk jövőjéről. nagyon időszerű ez a kérdés, mert az új gazdaságirányítási rendszer életbelépésével egyes javító - szolgáltató vállalatok nem tudták megteremteni egyensúlyukat, s növeli a problémát, hogy több ilyen vállalat korábban is dotált volt.

a tanácskozáson csikesz józsefné, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese kifejtette: a fővárosi tanács is foglalkozik a kérdéssel, hogy mely javító és szolgáltató ágazatokat kell még nagyobb anyagi áldozatok árán is gyorsabb ütemben fejleszteni.

a lakosság érdeke megköveteli, hogy például a patyolatot, a háztartási gépeket, tv- és rádiókészülékeket javító, a lakás-karbantartó vállalatokat, a takarító vállalatot a tanács is segítse. az a vélemény alakult ki, hogy elégségesnek tekinthető például a fodrász a fotó, a mértékutáni szabóság fiókhálózata. viszont vannak elhalóban lévő szolgáltatói ágak, mint például a ruhaneműjavító, a harisnyaszemfelszedő, stb. a javító-szolgáltató iparban a szocialista szektor nagy tömegeket kiszolgáló üzemeit mindenképpen fenn kell tartani, egyes ágazatokban azonban jobban támaszkodni lehet a kisiparra. vannak ugyanis olyan feladatok, amelyeket nem érdemes nagyüzemi módszerekkel megoldani. ezek jobb ellátása érdekében például kisipari engedélyeket adnak ki munkaviszonyban lévőknek. esetleg sor kerülhet arra, hogy a javítóvállalatok nyugdíjasokat megbíznak kisebb javítások elvégzésével, s ehhez szerszámot és anyagot adnak, a lakásban és a lakás körül kisebb-nagyobb javításokat maga a lakás tulajdonos is szívesen elvégezne ha volna hozzá felszerelése. éppen ezért a „csináld magad”, mozgalom elterjesztésében részt kell vállalnia a tanácsi iparnak is, mégpedig azzal, hogy a barkácsoláshoz felszereléseket, szerszámokat, tartozékokat, stb. gyárt. a javító- és szolgáltató vállalatoknak sokrétűbben kell a lakosságot szolgálniuk, s ez sok esetben újszerű irányítást is követel. /mt1/

Tá gazdasági

16.45/m

17.20/m

- 34 -

bb. 41. barackos járatok fejer megyéből

vid-cs/tné/m ká hk

1968. július 4.

megkezdődött a kajsziszünet fejer megye két legnagyobb baracktermelő állami gazdaságában, agárdon és bodakajtoron. agárdon 114 holdon láttak hozzá a jólszinesedett, aromás gyümölcs szedéséhez: naponta 140 idénymunkás dolgozik a barackosokban. a termés kitűnő minőségű, de a tavalyinál lényegesen kevesebb. az előzetes becslések szerint a 114 holdról mintegy 30 vagonnal szednek, ebből 15 vagonnyit már lekötött a hungarofrukt. bodakajtoron a fák szinte roskadoznak a gyümölcs alatt. naponta két három vagonnyit szednek a legkorábbi fajtákból. a megrakott ládák a fák alatt közvetlenül a hűtővagonokba kerülnek. /mt1/

bb. 42. egészségügyi ujtítók kiállítása tatabányán

vid-fm/mné/m ká hk

1968. július 4.

mintegy ötven egészségügyi ujtítást mutatnak be azon a kiállításon, amely csütörtökön nyílt meg tatabányán, a megyei kórházban. nemcsak az ujtítások témája, hanem az ujtítók névsora is változatos. a különböző szakterületek orvosai és középkezei mellett szép számmal szerepelnek az egészségügyi intézmények miszaki dolgozói is. a kiállításon sok olyan ötletes készülék látható, amely nehezen beszerezhető vagy drága berendezéseket pótol. továbbá olyanok, amelyek segítségével lényegesen rövidíthetik a vizsgálatok idejét. /mt1/

bb. 43. tallinni uttörő-küldöttség szolnok megyében

vid/fm/mné/m ká hk

1968. július 4.

tallinból észtorszag fővárosából - szolnok megye testvér-városából - husztagu uttörőküldöttség érkezett szolnokra. a vendégek huszonnégy napot töltenek hazánkban. nyaralnak a tiszaligeti uttörőtáborban, megismerkednek a megye több uttörőházával, szakkörével. felkeresik budapestet, körutazást tesznek a balatonnál és néhány napot töltenek majd a megyei tanács ábrahám - hegyi üdülőjében is. /mt1/

17.10/m

17.20/m

- 35 -

bb. 44. kisz-védnökség a kner nyomda rekonstrukciója felett

vid fm/mén/ká/1l hk

1968. július 4.

a kisz békés megyei bizottság a védnökséget vállalt a békéscsabai kner nyomda 315 millió forintos rekonstrukciója felett. az erre vonatkozó okmányt a szakszervezetek megyei tanácsának képviselője és a kner nyomda vezetője is aláírta. az együttműködés célja, hogy határidő előtt adják át rendeltetésének hazánk legkorszerűbb vidéki nyomdáját./mti/

--

bb. 45. az élettani társaság 30. vándorgyűlése debrecenben

vid fm/fné/ká/1l hk

1968. július 4.

csütörtökön a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában ünnepélyesen megnyitották a magyar élettani társaság 30. vándorgyűlését. a tanácskozáson az orvostudomány háromszáz képviselője három szekcióban 200 előadást tartott. be a keringéskutatás, az immunbiológiai, agyfiziológiai és számos más élettani és biokémiai kutatás eredményeiről.

az ünnepélyes megnyitón résztvett lissák kálmán akadémikus, a magyar élettani társaság elnöke, továbbá dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke és nagy tiborné, a városi pártbizottság titkára.

dr. both györgy professzor - az 1968. évi vándorgyűlés elnöke - nyitotta meg a négynapos tanácskozást. az ünnepélyes megnyitó után a plenáris ülés első előadását dr. kesztyűs loránd akadémikus, a debreceni orvostudományi egyetem körélettani intézetének igazgatója tartotta „a modern immunbiológia élettani jelentősége”, címmel./mti/

--

17.15/m

- 36 -

17.15

18.20

bb. 46. megkezdte a termelést a ganz-mávag zalaegerszegi hűtőgyártó üzeme

vid kz/tné/ká/1l hk

1968. július 4.

három hónapi sikeres próba után megkezdte a rendszeres termelést a ganz-mávag zalaegerszegi hűtőgyártó üzeme. a következőkben ez az üzem készíti a ganz-mávag által gyártott mozdonyokhoz, motorvonatokhoz és egyéb berendezésekhez szükséges hűtőrendszereket./mti/

--

bb. 47. országos jármű-javító ankét szombathelyen

vid kz/tné/ká/1l hk

1968. július 4.

országos jármű-javító ankétot rendeztek csütörtökön szombathelyen. az ankéton rámutattak: a máv vagyonának évi karbantartására mintegy 3.5 milliárd forintot költenek. ezen belül csak a vasuti járművek karbantartása 1.6 milliárd forintba kerül. ilyen óriási összegek mellett már az is nagy jelentőségű, ha csak 1 százalékkal sikerül csökkenteni a karbantartási költségeket. ilyen célból a következőkben a máv-nál előtérbe helyezik a megelőző karbantartást és bevezetik a fődarabok cseréjét./mti/

--

bb. 48. kilencvenkét méter magas a pécsi tv-torony

a vid kz/tné/ká/1l hk

1968. július 4.

új szakaszához érkezett a mecseki misina tetőn az ország legmagasabb tv-tornyának építése. elkészült a felfelé karcsusodó torony alsó, csaknem 12 méter átmérőjű 92 méter magas betontörzse. eddig az építmény kettős falu volt. külső fala egyenlő oldalú háromszög, belső fala pedig henger alakú. csütörtöktől már csak a belső kör alakú betonhenger építését folytatják. ennek átmérője - a 135. méterig - öt, onnan pedig - a 172. méterig - már csak 3 méter lesz. erre szerelik fel a 22 méter magas különleges műanyaggal bevont toronycsúcsot. az építkezés - bár az utóbbi hetek szeszélyes időjárása többször kiesést okozott - az eredeti tervnek megfelelő ütemben halad./mti/

--

- 37 -

17.15/1l

17.15

18.20

bb. 49. a jubileumi évfordulók megünnepléséről tanácskozott a baranya megyei népművelési tanács

b vid fm/mné/ká/il la

1968. július 4.

a baranya megyei népművelési tanács csütörtökön megvitatta és jóváhagyta a polgári demokratikus forradalom, a kmp és a kimsz megalakulása, valamint a magyar tanácsköztársaság kikiáltása 50. évfordulójával kapcsolatos ünnepségek programját. októberben a 4. magyar játékfilmszemlén megemlékeznek a tanácsköztársaság filmművészetéről és a baranyai mozikban műsorra tűzik a forradalmi hagyományainkat idéző filmeket, ezenkívül ifjúsági filmsorozatot is vetítenek. a jubileum kapcsán irodalmi, zene- és képzőművészeti pályázatot hirdettek és az erre beérkezett témavázlatok alapján harminc alkotó kapott megbízatást pályamű kidolgozására: a díjak átadására március 21-én, a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján kerül sor.

a középiskolások a hagyományos „dr. doktor sándor, - pályázatban megadott témák alapján, az általános iskolások „a gyermek élete és a tanácsköztársaság, - címmel meghirdetett rajzpályázattal csatlakoznak az ünnepségek programjához, s a rajzokból megyei kiállítást rendeznek.

a forradalmi eseményekről - hiteles dokumentumokat, tárgyi emlékeket, az ujonnan gyűjtött gazdag anyagot felvonultató - kiállítások sorával is megemlékeznek. a színjátszócsoporthoz és az irodalmiszinpadok a „hősök voltak, - című megyei körműsorral a forradalmak kiemelkedő alakjainak megjelenítésével, az ifjúsági és felnőtt énekkarok munkásmozgalmi dalok előadásával és az „dal a tanácsköztársaságról, - című zenei műsorral, míg a klubok a „vörös zászlók alatt, - címmel induló vetélkedővel vesznek részt a rendezvényeken. a kimsz baranya megyei bizottsága „a kommunista ifjúsági mozgalom útját, majd ünnepségsorozattal emlékezik meg a kimsz megalakulásának 50. évfordulójáról.

a jubileumi kiadványok sorából kiemelkedik a baranya megyei munkásmozgalom válogatott dokumentumainak első kötete, mely harminc iv terjedelemben jelenik meg a tanácsköztársaság jubileumára. ezt a helytörténeti bizottság szerkesztésében - a megye kiemelkedő munkásmozgalmi vezetőinek életét és tevékenységét megjelenítő - „kis-monográfiák, - sorozata követi, illetve egészíti ki. komlón - szocialista bányavárosunkban - kun bélának, a magyar tanácsköztársaság kiemelkedő vezetőjének szobrát állítanak a jubileum alkalmából./mti/

- 38 -

17.20/il

π 50 éve* címmel ifjúsági szemináriumon eleveníti fel a forradalmi ifjúsági mozgalmat

18.20/kl

bb. 50. erősen apad a tiszta - mozgatással fokozzák a vízkiviteli művek teljesítményét

a vid cs/tné/ká/il la

1968. július 4.

a középtisza-vidéken, az elmúlt napokban érkezett egy méteres „ajándék-árhullám, - után ismét megindult a rohamos apadás. a mezőgazdasági területek öntözését biztosító vízkiviteli művek több helyen közel kerültek a mederfenékhez s „megültek, - az uszók. a vízlígyi szerelőbrigádok több helyen meghosszabbították a szivócsöveket, a nyomócsöveket és az uszóműveket szükség szerint távolabb telepítették a parttól. az intézkedés nyomán továbbra is zavartalanul árad a víz a földekre. a tiszakécskétől kisköréig terjedő területen több mint százezer hold, mezőgazdasági kultúra vízükségletét fedezik. szerdán és csütörtökön másodpercenként 38 köbméter vizet emeltek át a csatornába. a rendkívüli aszály miatt a többszáz kilométer hosszúságú belvízlevezető csatornák is a nyári öntözést szolgálják. a szolnoki lenin tsz például a zagyvából szállít vizet a hatalmas paradicsomültetvényre a belvízlevezető csatorna segítségével./mti/

..-

bb. 53. leugrott a gellérthegyről

i fe/lk/sr/il la

1968. július 4.

bokor ernő istván 56 éves mérnök, budapesti lakos - eddig ismeretlen okból - öngyilkoságot követett el. a gellérthegyről a rakpartra vetette magát és szörnyet halt./mti/

..-

bb. 54. tiltott helyen fürdött

i fe/hné/sr/il la

1968. július 4.

tolna határában a holt-dunaágban gyimesi gyula, 19 éves köszörűs és a vízbe fulladt./mti/

..-

- 39 -

18.20/kl

bb. 51. megkezdődött a 4. országos mikológiai vándorgyűlés

t tz/gk/1e/1l la

1968. július 4.

csütörtökön délután a mezőgazdasági múzeumban megkezdődött az országos erdészeti egyesület és az országos gombaszakoktatási bizottság által rendezett 4. országos mikológiai vándorgyűlés. a tanácskozáson számszám hazai és 16 külföldi - csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, osztrák és román - szakember vesz részt.

a tanácskozás első napján dr. k. lohwa osztrák kutató-intézeti igazgató tartott előadást a természetközeli kalaposgombákról, majd dr. bánhegyi józsef egyetemi tanár hazánk homoki gombáiról adott áttekintő képet. a csütörtöki ülés befejeztével megnyitották a gombakiállítás, amelyet a nagyközönség a vándorgyűlés befejezése után, július 9-től 21-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthet meg.

a következő napokban még 22 szakelőadás hangzik el a vándorgyűlésen a gombakutatás legújabb eredményeiről, majd hétfőn a gombavizsgáló ellenőrök országos konferenciáját rendezik meg./mt1/

..-

bb. 52. 116 szövetkezeti bolt a balaton déli partján - sajtótájékoztató síófokon

a vid cs/tné-ká/1l la

1968. július 4.

a síófoki balaton cukrászdában csütörtökön sajtótájékoztatót tartott a mezőv somogy megye balatonparti fogyasztási és értékesítő szövetkezeteinek működéséről. a balaton déli partvidéken négy általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet vesz részt a forgalom lebonyolításában. a szövetkezetek kiskereskedelmi és vendéglátóipari egységei megtalálhatók valamennyi partmenti községben és üdülőtelepen. az idény alatt 116 szövetkezeti kiskereskedelmi és 82 vendéglátóipari üzlet áll az üdülővendégek illetve a helyi lakosság szolgálatában. ezek tevékenységét még több mint félszáz különböző pavilon, zöldség- és gyümölcs áruda, peccsenyesítő, fagylatkozó, stb. egészíti ki.

/folyt.köv./

- 40 -

17.33/e

1820/21

bb. 52./ 116 szövetkezeti ... folyt./ 1l

az idén számottevő hálózatfejlesztési akció fejeződött be a déli part szövetkezeteiben. félmillió forintos költséggel bővítették és korszerűsítették a zamárdi paprika-csárdát, 100 ezer forintnyi költséggel balatonszemesen megépítették a tücsöklyuk pinceborozót; a fonyódi hegy lábánál, a kossuth erdőben panoráma éttermet építettek, balatonmárián a határcsárdát bővítették ki, illetve korszerűsítették három millió forintos költséggel.

a forgalom növelése érdekében az idén tovább bővítik a tájlevegő speciális ételek választékát, ugyanakkor az árueletlátás is jobbnak ígérkezik, mint a korábbi években volt. sörből például 10 százalékkal több áll rendelkezésükre, mint a múlt év hasonló időszakában. Udító italokból minden igényt ki tudnak elégíteni.

a szövetkezetek a következő években tovább bővítik kiskereskedelmi és vendéglátóipari üzlethálózatukat, újabb üzleteket, abc áruházakat nyitnak./mt1/

..-

bb. 55. beérett a sárgadinnye szabolcsban

vid cs/mné/1l la

1968. július 4.

a dinnye az egyetlen olyan növény szabolcsban, amelynek határozottan kedvez az idei aszályos időjárás. a sok nap-sütésnek köszönhető, hogy a szokásosnál jóval előbb a demecseri kossuth tsz-ben már most beérett az ananász sárga dinnye és megkezdtek szedését. az első szállítmányt saját zöldségboltjában, ott hon értékesítette a szövetkezet, de amint nagyobb mennyiséget szednek le, ellátják a környező településeket s jut belőle nyíregyházára is. az elmúlt évihez hasonló jó termés ígérkezik: a görög dinnyéből 200, a sárgából 100 mázsát is megad egy-egy hold./mt1/

..-

- 41 -

17.35/1l

1820/21

bb. 62. kádár jános nyilatkozata a magyar párt, és kormány-
küldöttség szovjetunióbeli utjáról

t ms/bc/gk/hné/il bs

1968. július 4.

kádár jános, a magyar párt- és kormányküldöttség ve-
zetője a delegáció megérkezése után, a repülőtéren nyi-
latkozott szepesi györgynek, a magyar rádió és televízió
főmunkatársának. az alábbiakban - némileg rövidítve - kö-
zöljük az interjút.

riporter:

----- szeretettel köszöntjük újra itthon ká-
dár jános elvtársat. külön köszönetet szeretnék mondani
azért, hogy rögtön megérkezése után fogadott bennünket, itt
a ferihegyi repülőtéren, a televízió rögtönzött stúdiójá-
ban és választ kérdéseinkre.

a televízió jóvoltából figyelemmel kísértük utjukat
volgográdban, tallinban és szinte ott voltunk szerdán a for-
ró hangulatu moszkvai nagygyűlésen. kérem kádár elvtárs be-
széljen benyomásairól, a szovjet emberekkel történt találko-
zásairól.

válasz:

----- nagyon köszönöm az üdvözlést. amikor javasol-
ták, hogy itt találkozzunk önökkel, készséggel beleegyez-
tem, mert úgy gondolom, erről az utról lehet és kell, érdemes
is többször és többféle formában beszélni. pártunknak, dolgo-
zó népünknek, a magyar közvéleménynek nem kell magyarázni,
hogy harcaink, jelenünk és jövőnk szempontjából milyen nagy-
jelentőségű, mennyire fontos a magyar-szovjet viszony, a ma-
gyar-szovjet barátság.

a szovjetunióban az emberek - vezetők, középszintű tiszt-
ségek betöltői és a munkás emberek egyaránt - számukra fontos
kapcsolatnak tartják a magyar-szovjet barátságot.

/folyt.köv./
17.30/11

- 42 -

W 19.04.11

bb. 62. / kádár jános ... 1. folyt./ 11

jól esik ezt hallani és ez így is van; ez a két párt, a
két ország, a két nép barátságát tükrözi. mi természetesen
tudjuk, hogy a két ország sulya, nagyságrendje nem azonos
s amilyen jól esik a szovjet embereknek az az értékelése,
hogy mindkét párt, mindkét ország, mindkét nép számára
hasznos ez a barátság, gondolom annyira megfelel az igazság-
nak, hogy a mi számunkra még fontosabb, szinte azt lehet-
ne mondani, életbe vágóan fontos.

ennek megfelelően készült a magyar párt- és kormánykül-
döttség erre a szovjetunióbeli utra. meghatározott elgondo-
lással, szándékkal mentünk ki. párt- és kormányküldöttsé-
günk mostani utjához hasonló látogatások, találkozások
voltak már megelőzően is - szovjet küldöttség járt magyaror-
szágon, magyar küldöttség a szovjetunióban - s a jövőben is
lesznek. ez a látogatás azonban szintén fontos volt, meg-
volt a maga meghatározott szerepe.

a szovjet párt- és állami vezetőkkel rendszereskapcso-
latban állunk, különböző formák között, különböző alkalmakkor
találkozunk, kicseréljük véleményünket, ismertetjük állás-
pontunkat, és beszélünk arról, hogy mit kell együtt tennünk
az alapvető nemzetközi kérdésekben. a jelenlegi helyzetben
szintén jó és fontos volt ez a látogatás, mert ilyen szintű
magyar párt- és kormányküldöttség utoljára 1963-ban járt
a szovjetunióban, s azóta hosszú idő telt el. az ilyen lát-
ogatások - akár magyar küldöttség utazik a szovjetunióba,
akár szovjet küldöttség jár magyarországon, - egyrészt al-
kalmat adnak fontos, időszerű kérdések megbeszélésére,
másrészt a politikai szándékban az is benne van, hogy de-
monstráljuk barátságunkat, egységünket és együttműködésün-
ket. ennek megfelelően most az volt a célunk, hogy egyébként
is jó, bensőséges kapcsolatainkat tovább erősítsük és kielé-
gítően fejlődő együttműködésünket mind a politikai, mind a
gazdasági és a kulturális élet terén tovább szélesítsük és
növeljük, mert ez kölcsönösen előnyös országainknak, - és
- mint már említettem - különösen fontos magyarország számá-
ra.

/folyt.köv./

17.35/11

- 43 -

W

P. L. K.

bb. 62./ kádár jános ... 2. folyt./ 11

Kádár János ezután hangsúlyozta: ezt a munkát is igyekeztünk becsülettel elvégezni és - végiggondolva az egész programot - az a véleményünk, hogy elértük célunkat. megfelelő megbeszéléseket folytattunk és bensőséges találkozásaink voltak a szovjet emberekkel, mint a magyar párt - és kormányküldöttség tagjainak, különösen jól esett az a szívélyesség és barátság, amellyel mindenütt találkoztunk, akár amikor Breznyev, Koszigin és Podgornij elvtársakkal tárgyaltunk, akár pályaudvarokon, gyárakban és más helyeken, ahol szovjet munkásokkal találkoztunk.

Vasárnap Volgográdban olyan helyeken jártunk, ahol sok helybeli ember és sok turista is megfordul, hiszen a város a híres sztálingrádi csata színhelye. még a kirándulók is rendkívül szívélyességgel köszöntötték bennünket, ez azért is nagyon sokat jelentett nekünk, mert jól tudjuk, hogy nem a személyeknek vagy legalábbis nem elsősorban a személyeknek szolt, hanem a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar munkásszótálynak, a magyar népnek, amelyet a szovjetunióban tisztelnek, szeretnek és becsülnek. nagyon jó érzés volt ez számunkra, egyébként természetesen megragadtuk az alkalmat, hogy közvetlen benyomásokat szerezzünk a szovjet élet fejlődéséről, és sok érdekes élményben volt részünk.

riporter:

----- a küldöttség képet alkothatott utján a szovjet ország fejlődésének üteméről, az emberek életéről, a kommunizmust építő munka eredményeiről. kérem, hogy erről is tájékoztassa hallgatóinkat, nézőinket.

válasz:

----- a szovjetunió párt és állami vezetőitől tájékoztatást kaptunk a szovjet élet fejlődésének alapvető, fő jellemzőiről. tájékoztattak bennünket a volgográdi terület vezetői, valamint a velünk rokon nép hazájában, észak-országban a köztársaság vezetői is. ezek az adatok, számok örvendetes, erőteljes és lendületes fejlődést mutatnak.

/folyt.köv./

17.40/11

Me. P. Székely

- 44 -

bb. 62./ kádár jános ... 3. folyt./ 11

ami az egész szovjetunió helyzetének alakulását illeti, az elvtársak elmondták, hogy mint bennünket, őket is nagymértékben foglalkoztatják a nemzetközi kérdések. ez munkájuk jelentős része. emellett azonban nem hanyagolják el az építéssel kapcsolatos feladatokat sem. ők is most tartanak ötéves tervük közepénél, s a terv időarányos részét teljesítették. ez azt jelenti, hogy az ötéves terv első két esztendejében évi 10 százalékkal növekedett az ipari termelés. a növekedés az idei első félévben is ennek megfelelő arányu volt. nem akarom és nem is tudnám a számokat sorolni, de az bizonyos, hogy ha a szovjet ipar termelése három év alatt 30 százalékkal növekedik, az már valami; az már komoly mennyiséget - és minőségi előrelépést - jelent.

bizonyos összehasonlítást tehettünk Volgográdban is. jómagam itt már több ízben töltöttem rövidebb időt, utoljára hét évvel ezelőtt. az azóta bekövetkezett fejlődés óriási. a volgográdi terület vezető elvtársai elmondták, hogy tíz év alatt az ipari termelés háromszorosára növekedett.

mellesleg megjegyzem, hogy a volgográdi terület jóval nagyobb, mint Magyarország. a szovjet méreteknél ez a terület a mi fogalmainknak megfelelően megyét jelent. híres az erőműve, vannak gépgyárak és egyéb üzemei. mi a traktorgyárban jártunk, amely több dologról is nevezetes. először is: az első szovjet traktor 1930-ban ott készült el. ez ennek a gyárnak a dicsősége. másodszor - s ezt az egész világ tudja -, amikor a hitler-fasiszták elérték sztálingrádot, ennek a gyárnak a területén folytak azok az utolsó harcok, amelyekben véglegesen megállították, majd megverték és megsemmisítették a német fasiszta csapatokat.

érdekes volt számunkra az észak-szovjet szocialista köztársaságban tett látogatás is. itt is nagyarányu a fejlődés. iparuk gyors ütemben fejlődik, s rendkívül magas színvonalu, igen fejlett és egészségesen növekszik a mezőgazdasági kultúra. más éghajlati viszonyok között dolgoznak, mások a termékeik, északi fekvésű az ország, sok a csapadék. növénytermesztésük és állattenyésztésük kiváló. nem hiszem, hogy e vonatkozásban Európában sok versenytársuk akad, beleértve a legfejlettebb kapitalista országok mezőgazdaságát is.

/folyt.köv./
17.50/11

Me. P. Székely

- 45 -

bb. 62./ kádár jános ... 4. folyt./ 11

riporter:

----- arra kérem kádár elvtárs, foglalja össze tárgyalásaik, látogatásuk eredményeit.

válasz:

----- ezt röviden összefoglalni igen nehéz, inkább csak érinteni lehet. megbeszéléseink során - ahogyan ilyenkor szokásos - mindkét részről tájékoztatást adtunk saját helyzetünkről. sok időt szenteltünk a kétoldalu kapcsolatoknak. megállapodtunk mindazokban a témákban, amelyeket a további munka során napirenden tartunk. egyébként megállapítottuk, hogy a magyar-szovjet együttműködés egészséges, jó és megfelelően fejlődik. ez így van politikai téren, a nemzetközi politikában is, s ami szintén örömdetes; mindinkább, mind szélesebben fejlődik országaink társadalmának közvetlen érintkezése.

tallinnban a gyűlésen érintettem is, hogy most már nem csupán a vezetők szűk körének egyetértéséről és együttműködéséről, hanem a tömegek kapcsolatáról van szó. és mivel észtországban első alkalommal járt ilyen magyar párt és kormányküldöttség, arra hivatkoztam, hogy a miniszterek, tudósok, művészek kölcsönösen megfordultak a két országban. itt abbahagytam a felsorolást és utána jöttem rá, hogy nyugodtan mondhattam volna azt is, hogy munkás emberek, parasztek emberek, fiatalok a maguk vonalán széles körű kapcsolatot tartanak fenn és együttműködést valósítanak meg, ami helyes.

ami általában barátságunkat és szövetségünket illeti, ezt nagyon széles körben méltatták a tömegek. talán itthon is látták a különböző barátsági gyűléseket, látták milyen volt a volgográdi traktorgyárban, - ahol küldöttségünk nevében fock elvtárs beszélt, - azután tallinnban és végül moszkvában. sok-sok ezren vettek részt ezeken a gyűléseken, amelyeknek hangulata - nehéz ezt szavakkal visszaadni - igazán bensőséges volt. az ember - ismétlem - érezhette, hogy a szovjet emberek körében milyen rendkívül nagy tiszteletet és megbecsülést szerzett számunkra következetes politikánk, hogy a szocializmus ügyét és saját dolgainkat kézbe vettük és terveinket eredményesen valósítjuk meg. mint barátot és szövetségeset is számon tartanak és becsülnék minket.

/folyt.köv./

18.00/11

- 46 -

KK 19.30 Kú

bb. 62. kádár jános ... 5. folyt./ 11

összefoglalóan tehát annyit mondhatok, hogy a küldöttség hivatalos tárgyalásai, az egyes vezetőkkel folytatott megbeszélések, a gyűlések, a szovjet dolgozókkal való számtalan találkozó küldöttségünk eredeti missziójának megfelelően zajlott le.

a misszió célját mindig nyíltan, programszerűen hirdettük: az volt a szándékunk, hogy a látogatás mozdítsa elő a két párt, a két kormány, a két ország, a két nép barátságát, testvéri, mindkét országra nézve hasznos kapcsolatát, együttműködését.

megjegyzem, hogy a különböző alkalmakkor, - például moszkvában a két hivatalos fogadáson is - sok emberrel találkoztam és nagy örömmel tapasztaltam, hogy a magyar-szovjet kapcsolat, barátság, együttműködés az egyes ágazatokban is nagyon egészségesen épül és érvényesül. találkoztunk a szovjet-magyar baráti társaság vezetőivel, továbbá kohászokkal, alumíniumipari, gépipari szakemberekkel. a maga területén mindegyik meggyőződéses híve a szovjet-magyar kapcsolatoknak és együttműködésnek. a kapcsolat és az együttműködés tehát sokirányú, széles körű és meggyőződésem, hogy most tovább erősödött, illetőleg még jobb feltételeket alakítottunk ki a további együttműködéshez.

szeretném azt is megemlíteni, hogy a magyar-szovjet kapcsolatnak természetesen nemcsak magyarország és nemcsak a két fél, hanem szélesebb értelemben a szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom szempontjából is megvan a maguk meghatározott jelentősége. a magyar-szovjet kapcsolatok kedvező alakulásának pozitív hatása tehát a két ország érdekein túl hasznosan és jól szolgálja az összes szocialista országok, valamint a nemzetközi munkásmozgalom törekvéseit is.

ezzel az érzéssel jöttem haza és általában a küldöttség tagjai is így értékelik látogatásunk eredményeit - fejezte be nyilatkozatát kádár jános./mt1/

18.10/11

- 47 -

KK
19.30 Kú

bb. 58. megnyitott a „fotóriportereink külföldön,, című kiállítás

t ol/gk/m sr la

1968. július 4

a „fotóriportereink külföldön,, című kiállítást csütörtökön az mti tanács körüli vadásztermében Krsztóf László a magyar újságírók országos szövetségének titkára adta át a nagyközönségnek.

a tárlaton 16 művész 75 alkotása arról is tanuskodik, hogy a magyar fotóriporterek eljutnak a világ minden tájára. művészi fotóikon moszkva, london, róma és hanoi, továbbá tokió, montreal, algír és havanna mindennapi életének egy-egy érdekes mozzanatát s nemegyszer napjaink történelmének egy-egy nagy pillanatát örökítették meg.

a kiállítást augusztus 16-ig tartják nyitva.
/mti/

--

bb. 59. nívódíjak

tr/m sr la

1968. július 4.

a művelődésügyi minisztérium zene- és táncművészeti főosztálya nívó-díjjal jutalmazta sándor frigyos karnagyot, a liszt ferenc kamarazenekarnál teljesített tanító és nevelő-munkájáért; mura péter karnagyot, a miskolci szimfonikus zenekarral előadott budapesti hangversenyéért; perényi miklós csellóművészt a prágai tavaszon nyújtott művészi teljesítményéért, és szűcs loránt zongoraművészt modern magyar zenei művek interpretálásáért.
/mti/

--

bb.60. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

j/m sr la

1968 július 4.

meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a német kommunista párt hat tagú tanulmányi küldöttsége willi mohn, a német kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezetésével. a delegációt pullai árpád, a központi bizottság titkára fogadta. /mti/

19.35/11

--

- 48 -

kle
20.35/11

bb. 56. önbetörő pénztárosnő

1 fe/hné/m sr la

1968. július 4.

a fővárosi művelődési házban szerdán munkakezdekor buzsáki ferencné pénztárosnő megállapította, hogy a pánccélszekrényből 26 000 forint hiányzik. az esetet azonnal jelentették a rendőrségnek s a helyszíntre érkezett nyomozók megállapították hogy ismeretlen tettes „kiemelte,, a hiányzó 26 000 forintot a kasszából, ugyanakkor több mint 23 000 forintot érintetlenül hagyott. a pánccélszekrényben nem találtak külsőrejelmi nyomokat.

meghallgatták a pénztárosnőt, aki bizonygatta, hogy kedden a pánccélszekrényt bezárta és a kulcsot hazavitte. a nyomozók további kérdéseire ellentmondásba keveredett, s végül beismerte, hogy hosszabb ideje dézsmálta a kasszát. és összesen 26 000 forintot vett ki belőle. az elsikkasztott összeget úgy próbálta legalizálni, hogy koholt bíncselekményt talált ki felettesei félrevezetésére. a rendőrség buzsáki ferencné 39 éves, budapesti lakost csütörtökön előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

--

bb. 57. hazánkba érkezett edouard saouma, a fao főosztályvezetője

jf/j/m la

1968. július 4.

csütörtökön hazánkba érkezett edouard saouma, a fao talaj- és vízgazdálkodás-fejlesztési főosztályának vezetője. a ferihegyi repülőtéren a fao magyar nemzeti bizottságának képviselői fogadták.
/mti/

--

19.43/11

- 49 -

kle
20.35/11

bb. 65. nyers rezső beszéde a közgazdászok 7. országos veszp-
rémi vándorgyűlésén

c vid fm/tné/11 la

1968. július 4.

a 7. országos közgazdász vándorgyűlést csütörtökön délu-
tán nyitották meg a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a
magyar közgazdasági társaság, a mtesz központi ipargazdasági
bizottsága, a tit közgazdasági választmánya és a veszprém me-
gyei társadalmi szervek rendezésében megkezdődött háromnapos
vándorgyűlésen az ország több mint 700 közgazdásza vett részt.
Jelen volt a megnyitó ünnepségen nyers rezső, az mszmp politi-
kai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, pap
jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, dr.
ortutay gyula, a tit elnöke, gódor ferenc, a tit főtitkára
és dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács vb. elnöke.

az állami vállalatok vezetőit, a kereskedelem szakembereit
a kutató intézetek munkatársait, az állami főhatóságok, vala-
mint a rendező szervek képviselőit dr. vajda imre, a magyar tu-
dományos akadémia levelező tagja, a magyar közgazdasági társa-
ság elnöke köszöntötte, a vendéglátók nevében pedig pap jános,
az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára és káldi
pál, a veszprémi vegyipari egyetem rektora.

ezután nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tag-
ja, a központi bizottság titkára mondott megnyitó beszédet.

bevezetőben elmondotta, hogy ma már tények bizonyítják a
gazdaságirányítási rendszer reformjának szükségességét és he-
lyességét, s annak megvalósítása során a közvélemény többségé-
nek politikai támogatása is megnyilvánul. a reform eddigi fá-
zisokban lényegében tervszerűen valósult meg. - bíhatunk abban -
mondotta, - hogy a magyar népgazdaság erejéből futja a jövőre
is. iparunk termelése az idei év eddig eltelt időszakában 6
százalékkal több volt mint a tavalyi év azonos időszakában.
mezőgazdasági üzemek tervszerűen dolgoznak és a beruházási
ciklus is zavartalanul folytatódik. a kiskereskedelem forgalma
is 7 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a foglalkoztatottság
sem csökkent, sőt emelkedett, és a bérek átlagosan 2 százalékkal
nőttek. a fogyasztási árszínvonalban némi esés mutatkozott, de
már látható, hogy az államnak sikerül kézben tartania az irányi-
tást és biztosítani az egészséges fejlődést.

- 50 -

/folyt.köv./

19.47/11

MA 10.35

bb. 65./ nyers rezső ... folyt./ 11

nyers rezső hangoztatta, hogy az új gazdasági mechaniz-
mus fenntartotta a régi irányítás erőnyeit, de a központi
tervbontást mellőzve, fokozottabban és eredményesebben
épít a vállalati önállóságra. bebizonyosodott, hogy a vál-
latokat lehet közgazdasági eszközökkel irányítani. nagyobb
aktivitás tapasztalható a vállalati munkaszervezésben és
a piaci igények kielégítésében. sok hasznosítható energia
szabadul fel az önálló vállalati gazdálkodás révén. társa-
dalmi „jelzésrendszerünk„ is gyorsabbá vált. a kezdet jól
sikerült, a nagyobb célokat azonban csak később érhetjük
el; ehhez időre és tartós erőfeszítésre lesz szükség.

a továbbiakban a rövid-, a közép- és a hosszútávú tervek
szerepéről beszélt. hangsúlyozta, hogy a középtávú
tervezésnél legalább 5-6 év eltelté után kell majd szembe-
tűnőbben érződniük a közgazdasági hatásoknak. a népgazdasági
termelés és fogyasztás strukturális egyensúlya megteremtésé-
nek, a gyors műszaki haladás elérésének és az életszínvonal
lényegesebb emelésének csak hosszútávú tervezés vetheti meg
az alapját. jelenleg már képesek vagyunk - az eddigieknél
sokkal pontosabban - megszabni a népgazdasági fejlődés irá-
nyát 15 évre is. máris hozzákezdünk a 4. ötéves terv előké-
szítéséhez, - úgy, hogy egyúttal számbavesszük a következő
két ötéves terv lehetőségeit is.

nyers rezső részletesen szólt a központi irányítás és
a vállalati tervezés kapcsolatairól, a piaci mechanizmus ha-
tásáról, az árak szabályozó szerepéről. a nyereség - mint han-
goztatta - objektív gazdasági mércéje lesz a jövőben is a
vállalatok működésének. szólt egyebek között az egészséges
gazdasági versenyről és az állami támogatás új rendszeréről.
a továbbiakban a közgazdászok szerepének fontosságát hangsúlyoz-
ta, majd sikereket kívánt a vándorgyűlés munkájához.

a megnyitó beszéd után megtartották a vitaindító előadáso-
kat. a tudományos ülés központi témája: „a gazdaságirányítás
és a vállalati nyereség„. a szakemberek összegezik az új gaz-
daságirányítási rendszer eddigi tapasztalatait és megvitatják
többek között a fejlesztés, a vállalati üzletpolitika, az ér-
tékesítés és a piacszerzés kérdéseit, valamint a nagyobb nye-
reség elérése céljából felhasználható vállalati erőforrások
alakulását.

a vándorgyűlés pénteken három szekcióban vitával folytató-
dik./mt1/

--

- 51 -

19.55/11

MA 10.35

bb. 63. halálos balesetet okozott egy szabálytalanul közlekedő jugoszláv turista

vid fm/tné/11 la

1968. július 4.

július 2-án, kedden este 22 órakor roz jános 29 éves jugoszláv állampolgár mosonmagyaróvártól győr felé haladva az 1. számú főközlekedési úton, a 160-as kilométerköz közelében gépkocsijával minden indok nélkül áttért az út bal oldalára, ahol összeütközött a vele szemben motorkerékpárján szabályosan közlekedő novitz lajos kimlei lakossal. a baleset következtében a 41 éves novitz a kórházba szállítás után meghalt. roz jánost életveszélyes állapotban szállították a mosonmagyaróvári kórházba.

az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb. 64. perui gazdasági küldöttség budapesten

j/11 la

1968. július 4.

carlos morales machiavellonak peru köztársasági elnöke tanácsadójának vezetésével csütörtökön ötnapos látogatásra tíz tagú perui gazdasági küldöttség érkezett budapestre. a delegáció az első nap látogatást tett a magyar kereskedelmi kamarában, ahol megbeszéléseket folytatott sós iván alelnökkel a kereskedelmi kapcsolatok folytatásának lehetőségeiről. pénteken a küldöttség tagjai látogatást tesznek a külkereskedelmi minisztériumban, ahol tárgyalásokat folytatnak dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettessel, és itt tartózkodásuk alatt megbeszéléseket folytatnak a magyar gazdasági élet vezető személyiségeivel./mti/

--

bb. 66. időjárásjelentés

j/11 la

1968. július 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

meleg idő

várható időjárás péntek estig: időnként kisebb felhősödés, legfeljebb a délutáni óráktól egy-két helyen futó zápor. mérsékelt szél. meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 30 fok körül./mti/

--

- 52 -

19.58/11

16/20.00/11

bb.61. öt megye „hajósainak”, vit-találkozója szolnokon - ifjúsági naggyűlés esztergomban.

vid-fm/tné/m la

1968. július 4.

a borsod, szabolics, heves és hajdu megyei kisz fiataljainak részvételével rendezett vit tiszai „barátság”, -vizitúra zászlódiszbe öltözött „hajóraj”, csütörtökön szolnokra érkezett. a „vizikülönítmény”, -hez csatlakoztak a szolnoki fiatalok és a tiszaparti városban megrendezték az öt megye ifjúságának vit-találkozóját. a tura résztvevői megtekintették a várost, majd uszó- és lövészversenyen mérték össze tudásukat. a művészeti programból a tiza táncgyűttes és a kilian györgy repülő műszaki főiskola irodalmi színpada gondoskodott.

a vizitúra pénteken reggel indul tovább és csongrád megye határáig a szolnok megyei fiatalok viszik a vit-zászlót, a fiatalok emlékszalagjaival.

a győrből indított dunai csoport - amelyhez utközben a komáromiak csatlakoztak - csütörtökön esztergomba érkezett, ahol a tura résztvevőinek fogadása alkalmából ifjúsági naggyűlést rendeztek. /mti/

--

bb. 67. fogadás az amerikai nemzeti ünnep alkalmából

t sr/tné/11 la

1968. július 4.

martin j. hillenbrand, az amerikai egyesült államok rendkívüli és meghatalmazott nagykövete az egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön este fogadást adott./mti/

--

bb. 68. távcsöves csillagvizsgáló a gyulai várban

vid fm/tné/11 la

1968. július 4.

távcsöves csillagvizsgáló berendezést szereltetett fel a gyula várban a tit békés megyei elnöksége. a várszínházi előadások előtt, a szünetben és éjjelkor ismeretterjesztő bemutatókat tartanak. a csillagvizsgáló berendezés „premier”, -jére már csütörtökön - a várszínház premierjének előestéjén - sor került./mti/

--

- 53 -

20.00/11

16/20.00/11

bb. 69. befejeződtek a magyar-indiai parlamenti tárgyalások
- az indiai köztársaság budapesti nagykövetének fogadása

t tf/j/11 La

1968. július 4.

az országházban csütörtökön kállai gyulánál, az országgyűlés elnökénél került sor azoknak a hivatalos megbeszéléseknek a befejezésére, amelyeket az indiai parlament küldöttsége - dr. n. sandzsiva reddinek, az alsóház elnökének vezetésével - a magyar országgyűlés vezetőivel folytatott. a tárgyalásokon részt vett dr. kós péter, hazánk új-delhi nagykövete és j. c. kakar, az indiai köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

j. c. kakar, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete csütörtökön este rezidenciáján fogadást adott az indiai parlamenti delegáció magyarországi látogatása alkalmából. megjelent kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, vass istvánné és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, számos parlamenti képviselő, a politikai, társadalmi és kulturális élet sok ismert személyisége, a külügyminisztérium több képviselője. ott volt a fogadáson a diplomáciai képviselők számos vezetője.

x x x

az indiai parlament budapesten tartózkodó küldöttségét csütörtökön délután fogadta apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese./mti/

--

- 54 -

186

bb. 70. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság és a közalkalmazottak szakszervezetének együttműködési megállapodása

k sl/gk/1e/11 La

1968. július 4.

dr. bartos istván a szot társadalombiztosítási főigazgatóság főigazgatója és dr. jókai lóránd a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára együttműködési megállapodást írt alá, a két szerv közösen segíti a társadalombiztosítás ügyvitelének egyszerűsítését, együttműködik a társadalombiztosítási jog kodifikálásának és korszerű nyilvántartási rendszerének előkészítésében, az ügyviteli apparátus élet- és munkakerülményeinek javítását érintő számos kérdésben. a megállapodással egyidőben jóváhagyták idei közös munkaprogramjukat is.
/mti/

--

20.50/11

- v e g e -

186

- 55 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k



1968. július 5.

bb. 1. csaknem negyedmilliárd szövetkezeti tag ünnepe -
vasárnap nemzetközi szövetkezeti nap

1 kf/kf/1e/1l La

1968. július 5.

a szövetkezeti mozgalomban, csaknem fél évszázada hagyomány, hogy az első júliusi hét végén a világ szövetkezeti tagjai megemlékeznek a szövetkezeti szolidaritásról, a 46. nemzetközi szövetkezeti nap július 7-én lesz. öt világrész, 61 ország 612 000 szövetkezetének csaknem negyedmilliárd tagja ünnepel ezen a napon.

a szövetkezetek nemzetközi szövetsége nyilatkozatban hívta fel a világ békeszerető embereit, a szövetkezeti mozgalom tagságát a világ békéjéért és a leszerelésért folytatott harcra, alapvető feladatuk tizte ki a szövetkezeti kapcsolatok erősítését, s a gazdasági fejlődést az emberi jólétet szolgáló minden törekvés támogatását, a magyar szövetkezeti mozgalom, amely a nemzetközi együttműködés állandó fejlesztésére törekszik, jelenleg több mint 50 ország csaknem 100 szövetkezeti szervével tart fenn széleskörű gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolatokat.

a hazai ünnepeket az országos szövetkezeti tanács védnöksége alatt a munka, a béke, a szolidaritás jegyében rendezik, együtt ünnepel a három szövetkezeti szektor - a termelőszövetkezetek, a fogyasztási- és értékesítő szövetkezetek, valamint a kisipari szövetkezetek - mintegy 2 és félmillió tagjával, öt megyében tartanak központi ünnepséget, rendeznek nagygyűlést, egéssznapos kulturális- és sportprogramot, kiállításokat, munkás-paraszt találkozót, a gyulai nagygyűlés szónoka dobó István, az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, az oszti elnöke lesz, kiskőrösön dr. Molnár Frigyes, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára, az oszti első elnökhelyettese, batmazujevároson Szabó István, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, tapolcán Szirmai Jenő, a szövetség elnöke, soronban pedig Ferenczi Tibor, az OKISZ elnökhelyettese mond ünnepi beszédet./mti/

--

Wc

- 1 -